

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

II 2. kiadás

1956 február 1

18 óra / per

Kitűntetés

1956 február 1

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nagy Oktobri Szocialista Pártadalon tisztelőtőre indított 1955 évi begyűjtési versenyben végzett kiváló munkájuk elismeréséül Petőházi Sándor begyűjtési miniszterhelyettesnek, Tósnádi Sándor begyűjtési miniszterhelyettesnek, Lónárt Lajosnak, az Állat- és Állati Termékek Begyűjtési Főosztálya vezetőjének, Benyze Károlynak, a Mezőgazdasági Főosztálya munkatársának a Munka Érdemrend, ezenkívül számos dolgozóinak a Szocialista Munkáért Érdemérem és a Munka Érdemérem kitüntetését adományozta. /MTI/ az NDP Központi Vezetősége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 1. kiadás

1956. február 2.

6 óra -- perc

Hatvanöt mezőgazdasági diafilm-sorozat készül az idén

1956. február 2.

A mezőgazdasági alapismeretek széleskörű elterjesztésének a szakfilmek kivül egyik legfontosabb, bevált eszköze a diafilm-sorozat. A Földművelésügyi Minisztérium ebben az évben 65 új diafilm-sorozatot készített. Minden sorozat egy-egy, a terméshozamot emelő termelési módszert, vagy a hozamot növelő állattenyésztési eljárást ismertet. Az új diafilmsorozatokban szerepelnek például a gabona- és zöldségfélék, valamint az ipari növények termesztésének élenjáró módszerei, továbbá az állattenyésztéssel és az állategészségüggyel, valamint a gépesítéssel kapcsolatos fontos tudnivalók. Egy-egy színes, rajzos diafilmsorozat készül a szántóföldi növények, valamint a szőlők és a gyümölcsösök megvédéséről a kártevők pusztításai ellen, továbbá a kukoricatermesztéséről és a burgonyatermesztéséről. Tíz külön diafilm-sorozat mutatja be majd a termelészövetkezetek életét és fejlődését. A diafilmeket ezúttal kalászos és más szaktanfolyamokon, szakkörökben, előadásorozatokon mutatják be a dolgozó parasztoknak a termelészövetkezetek tagságának, az állami gazdasági és a gépállomási dolgozóknak. /MTI/

Javában uralkodik a tél, de a budapesti parkok gondozói a tavaszra készülnek

1956. február 2.

Budapest parkjaiban a kemény hideg ellenére megkezdődtek a tavaszi előkészületek. A Parkfenntartó Vállalat dolgozói már most rendezik a főváros zöldterületét, s a téli, koratavaszi hetekben 180.000 sorfát, számtalan cserjét és ciszfát metszenek, ijjitanak, s amikor az idő megengedi, szerves és műtrágyával szórják be a pázsitokat. Mihelyt a fagy felenged, 150.000 négyzetméteren aprószemű bányakavicsot hintenek a parkok utjaira.

Felkészültek a télen esetleg elpusztult pázsit pótlására is. A budapesti talajnak megfelelően, nagymennyiségű vörös csenkesz, angol perje és réti perje fűmagot tároltak, s ezeket különböző arányban keverve vetik majd a kopár területekre. Március közepe táján előre láthatólag már virágdiszbe öltöznek a parkok. Ekkor tízezer szinompás virág, újabban nemesített évelő növényt, s kétezer tö sokszínű, folyton nyíló rózsát ültetnek el, 215.000 árvácska, százszorszép, nefelejcs kerül a még üres virágágyakba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1956. február 2. 6 óra 05 perc

Tizenegyezer új lakóbizottság Budapesten - Sok jó kezdeményezéssel segítik a tanácsokat az új bizottságok

1956. február 2.

Néhány hét múlva a főváros valamennyi kerületében befejeződnek a lakóbizottsági választások. Január végéig tizenegyezer bizottságot választottak, több mint negyvenezer taggal. A lakógyűléseken mintegy 240.000-en vettek részt.

A választásokat követően a kerületi tanácsok előadás-sorozatot rendeznek a lakóbizottságok feladatairól, munkamódszereiről. Az előadásokat eddig csaknem tízezeren hallgatták meg.

A lakóbizottságok gyakorlati munkájukban jól felhasználják a hallottakat. A XIX. kerület 44-es körzetében például Gottfried Lajos, lakóbizottsági elnök külpolitikai előadásokat szervez a körzetbeliek részére. Az első ismertetést a napokban tartották Magyarország ENSZ tagságáról. A szép számmal egybegyűlt hallgatóság kérésére minden hónapban rendeznek hasonló előadást.

A Sztálin ut 88-90 számú ház lakóbizottságának kezdeményezésére több VI. kerületi lakóbizottság között tisztasági verseny kezdődött. A verseny győztesét díszes vándorzászlóval jutalmazzák. Sok bizottság elhatározta, hogy segíti a földrengés károsultjait. A VI. kerület 23-as és 35-ös választókerületében műsoros esteket, tombolával egybekötött teadélutánokat rendeznek, amelyek teljes bevételét a földrengés-sújtotta dolgozóknak juttatják.

A IX. kerületben a lakóbizottságok részletes munkatervet készítenek. A Eregly utca 16. számú ház bizottságának munkatervében első helyen a társadalmi tulajdon védelméért folytatott harc szerepel. Elhatározták, hogy a közösség vagyonának védelmére brigádot alakítanak. A brigád tagjai örködnék a ház rendjén, tisztaságán, s figyelmeztetik azokat, akik a köz tulajdonát rongálják. Ugyancsak brigádot alakítottak a IV. kerület Szabadságharcos tér B 3-as épületének lakói. A brigád tagjai vállalták, hogy a házban a kisebb-nagyobb szerelési munkákat, javításokat társadalmi munkában végzik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1956. február 2. 6 óra 10 perc

Ifjúsági természettudományi múzeum létesül Budapesten

1956. február 2.

A DISZ budapesti bizottságának tanulóifjúsági osztálya több fővárosi természettudományi intézmény támogatásával ifjúsági természettudományi múzeumot szervez. A múzeum célja, hogy szemléltető eszközeivel és gyakorlati kísérletek bemutatásával segítse az általános és a középiskolák természettudományos oktatómunkáját.

A múzeum kiállításokon, szakköri bemutatókon ismerteti majd a biológiai kutatás legújabb hazai és külföldi eredményeit. Kiállításon mutatják be többi között Budapest élővilágát, szemléltetik az állatok élettanát, valamint a micsurini módszer eredményeit a növénytermesztésben. A kiállításokkal egyidőben tudósok és kiváló pedagógusok közreműködésével előadások és filmetvetések is lesznek a múzeumban. A biológiai szakkörök egységes és helyes nevelési módszereinek kialakítására a budapesti uttörőintézményekben és iskolákban működő természettudományos szakkörök pedagógusok és a tanulóifjúság részére bemutató foglalkozásokat tartanak.

A múzeumi anyag összegyűjtésében, a kiállítások előkészítésében, az uttörőszervezet biológiai szakkörrei is részt vesznek. A múzeum létrehozásához szükséges anyag nagy részét a földrajz-tervezettudományos gyűjteménnyel rendelkező kerületi Ifjú Természettudományi Állomás adja. /MTI/

(XII.)

Jelentős új akadémiai kiadványok

1956. február 2.

Az Akadémiai Kiadónál a közelmúltban látott napvilágot Verő József akadémikus "Általános metallográfia" című munkájának második kötete, amely a fémek és az ötvözetek tulajdonságaival foglalkozik. Az első kötetnek nemrégiben megjelent új kiadásával együtt a jelentős munka most már egészében áll az érdeklődők rendelkezésére.

Napvilágot látott az Akadémiai Kiadónál E.A. Csudakov akadémikus "A gépkocsi elmélete" című munkája, amely e tárgykörben az első átfogó, magyar nyelvű mű. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. február 2.

6 óra 15 perc

Színházbarátok körét szerveznek tíz budapesti iskolában

1956. február 2.

Az ifjúság színháza, a Petőfi Színház kezdeményezésére tíz budapesti iskolában - köztük az Ötvös József Gimnáziumban, - az MTH 26. számú intézetében, az I. kerületi Tánics Mihály utcai általános iskolában - megalakítják a színházbarátok körét.

A Petőfi Színház lehetővé teszi a tanulóifjúságnak és a pedagógusoknak, hogy egy-egy darab bemutatása előtt megismerjék annak tartalmát, eszmei-politikai célzatát. Az iskolai színházbarát körök részére ankétokat rendeznek, s meghívják őket a színházi klubestekre. A fiatal művészek segítik ezekben az iskoláknak művészeti csoportjait a Kilián György kulturális ünnepek előkészítésében.

A színházbarátok körét az iskolákban a Petőfi Színház munkaközössége irányítja majd. Tervezik azt is, hogy leveleznék a baráti országok ifjúsági színházaival, többi-között a moszkvai és a leningrádi színházak fiatal művészeivel. A munkaközösség versenyt indít a színházkedvelő ifjúság számára az iskolai klubestek színvonalas előkészítéséért is. /MTI/

Szocialista szerződést kötött a Nemzeti Színház és a XVIII. kerületi Rózsa Ferenc művelődési otthon

1956. február 2.

A Nemzeti Színház és a XVIII. kerületi Rózsa Ferenc művelődési otthon szocialista szerződést kötött. Az okmányt a Nemzeti Színház részéről Major Tamás igazgató, az otthon részéről Nagy Frigyes igazgató, a tanács képviselőjében pedig Vig László vb. elnök irták alá.

A szerződés értelmében a Nemzeti Színház társulata havonta egy-egy előadást tart a Rózsa Ferenc művelődési otthonban, az előadást követő héten pedig - a színház egyik művészeinek jelenlétében a bemutatott színdarabbal kapcsolatban ankétot rendeznek. A tervek szerint február végén Moliere "Tartuffe" című vígjátékával szerepelnek Pestlőrincen a Nemzeti Színház művészei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. február 2.

6 óra 20 perc

Hézag nélküli, hosszúsínes kísérleti pályát építenek a kényelmesebb vasúti közlekedés megvalósítására

1956. február 2.

A vasút pályáépítési szakembereit régóta foglalkoztatja a hézag nélküli, hosszúsínes pálya megvalósítása. A vasúti felépítmény ugyanis a hézagoknál, az összeillesztéseknél a leggyakrabban történő és a sintörések rendszerint itt következnek be. Ugyancsak itt rongálódnak meg - a tapasztalatok szerint - a vasúti kocsi futóművei is. A hosszúsínes pályán a vonatok lényegesen nagyobb sebességgel közlekedhetnek, az utazás kényelmesebbé, zökkenőmentessé válik és az ilyen pályának a fenntartása is mintegy 50-70 százalékkal olcsóbb.

Külföldi tapasztalatok alapján tavasszal két állomás között kísérletképpen, vasbetonaljas, hosszúsínes pályát építenek. Később két, talpfás pályát is létesítenek, hogy megvizsgálják melyik alkalmasabb. /MTI/

Új technológiai eljárással negyedére csökkentik a miniatűr potenciometer megmunkálási idejét

1956. február 2.

A miniatűr potenciometer a hordozható rádió, a filmvetítő, a nagyothalló és egyéb készülékek hangerősségét és hangszínezetét szabályozza. A Remix Rádiótechnikai Vállalat dolgozói ebben a hónapban kezdték meg sorozatban gyártani, ugyanakkor új, korszerű technológiai eljárást vezettek be.

Az eddigi forgácsolási technológia helyett az üzemi munkácsi most ugynevezett hidegfémfröccsentési eljárással készítik a fontos alkatrészt. Az új megmunkálási folyamattal a gyár dolgozói a miniatűr potenciometer előállítási idejét az eddiginek negyedére csökkentették. Ugyanakkor az új gyártási technológia bevezetésével évenként csaknem öt tonna szinesfém megtakarítást érnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. február 2.

6 óra 25 perc

Turista-szobák a budapesti szállodákban

1956. február 2.

A Belkereskedelmi Minisztérium utasítására szobákat a szállodai szobákat, amelyekben hat, vagy ennél több ágy van, turista-szobáknak rendezik be. Ezekben az új szobák szállítás 10-12 forintba kerül. Budapesten a Continental és a Royal Szállodákban találhatók a Budapestre utazók turista-szobáit. /MTI/

Új iskolák épülnek Pest megyében

1956. február 2.

A Százhalombattai Községi Tanács új általános iskola építését határozta el. Az építkezést, amely több mint egymillió forintba kerül, nagyrészt a közsegfejlesztési hozzájárulásból és társadalmi munkából fedezik. A munkához már hozzákezdtek, az építési anyagok szállítását a termelőszövetkezetek és a fogatos gazdák vállalták.

Februárban Dólegyházán is kőttantermes általános iskola és tanítói lakás építését kezdik meg. /MTI/

Lengyel hanglemezek kerülnek forgalomba

1956. február 2.

A KERAVILL üzletek, az áruházak és a hangszer-szaküzletek a napokban megkezdik a legújabb lengyel normál- és mikrolemezek árusítását. A lengyel hanglemezek most kerülnek első ízben forgalomba Magyarországon, közöttük az érdeklődők megtalálják a Mazowsze és a Warszawa együttesek híres számain is, továbbá a rádióból jólismert tánczeneszámok is érkeztek. Egyelőre ötezer lemez között válogathatnak a zenébarátok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. február 2.

6 óra 30 perc

Német szakértő a magyar divatról

1956. február 2.

Elli Schmidt, a berlini "Institut für Bekleidungskultur" igazgatónöve két divattervezővel két héten át hazánkban tartózkodott. Elutazása előtt magyarországi tapasztalatairól a következőket mondta:

- Kellemesen lepott meg a budapesti divat helyzete. Mindaz, amit a Ruhaipari Tervező Vállalatnál rajzban és modellben mutattak, kinn az utcán, az életben is gyakran elénk bukkant. Véleményem szerint a budapesti asszonyok, lányok nagyon izlésesen öltözködnek. Jártunk az Operán és különösen ott láttuk, hogy a magyar nők milyen csinosan öltözködnek. Nemcsak, hogy ujak és divatosak voltak a ruhák, hanem sok jel vallott az egyéni izlésre. Kis kendőkkel, ékszerekkel, egyéni divatvonalakkal találkoztam, amelyek, hogy szakkifejezéssel éljek, azt mutatták, hogy "érik" a divatot.

- Meglátogattuk a könnyűipari mintaboltokat és a ruházati bolt modellházát. A modellház ötletét annyira jónak tartom, hogy Berlinben és több német városban mi is nyitunk hasonló üzleteket. A Ruhaipari Tervező Vállalat eredményesen dolgozik, hogy a közönség igényeit kielégítse és jelentős része van az izléses öltözködés megteremtésében.

- Nagyon tetszettek az újfazonú, szép kidolgozású cipők. Két évvel ezelőtt már jártam Magyarországon, így van összehasonlítási alapot. Elmondhatom, hogy a cipőipar sokat fejlődött.

- Tanácsként azt javasolhatom, hogy a Ruhaipari Tervező Vállalat a jövőben foglalkozzék többet a kalapok, kesztyűk, táskák és egyéb öltözködési cikkek tervezésével is. mert ezek - jól lehet csak kiegészítést jelentenek az öltözködésben - éppen annyira fontosak, mint a ruha. Budapesti látogatásom célja nemcsak tapasztalat tesere volt, hanem az is, hogy - természetesen a helyi igények figyelembevételével és tiszteletbentartásával - az eddiginél jobban összehangoljuk a két főváros divatját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. február 2.

6 óra 35 perc

Közlekedési balesetek

1956. február 2.
Borbás Mihály és Tokaji Antal 8 éves tanulók /I. Várfook utca 12./ az I. kerület Batthyány utcában az uttest közepén szánkáztak. A két gyermeket egy személygépkocsi elütötte. Mindkét kislfiu megsérült.

x x x

Schwaroz István műszerész /XIII. Fóti ut 41./ a XIII. kerületben, a Váci uton felugrott a mozgásban lévő 33-as jelzésű villamosra, de a sikos lépcsőről visszaesett és súlyosan megsérült.

x x x

A X. kerületi Körösi Csoma uton szabálytalanul haladt át az uttest tulsó oldalára özv. Bodicska Györgyné /X. Halom utca 32/ és egy tehérgépkocsi elütötte. Özv. Bodicska Györgyné megsérült. /MTI/

Barátságai estek a fővárosi kerületekben

1956. február 2.
Februárban a tanácsok a főváros több kerületében barátságai esteket rendeznek, amelyeken a szomszédos népi demokratikus országok dolgozóinak életét, gazdasági és kulturális fejlődését, eredményeit ismertetik. A barátságai estek műsorát színdarabok, filmetitések, irodalmi előadások, hangversenyek tartják.

Az I. II., III., IV., és XIV. kerületben a hónap első felében lengyel est lesz. Barátságai esteket rendez még a XV., XVI., valamint a XVIII. kerületi tanács. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. február 2.

6 óra 40 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság

1956. február 2.
közli: Trócsányi Zsolt "Az 1848-49-i erdélyi parasztmozgalmak" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját február 11-én 9 órakor tartják az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karának tanácstermében. /V. Pesti Barnabás utca 1./ Az értekezés opponensei: I. Tóth Zoltán, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Makkei László, a történelemtudomány kandidátusa.

Deme László, "Nyelvatlaszunk funkciója és anyagközlési problémái" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája február 14-én 15 órakor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácstermében. /V. Pesti Barnabás utca 1./ Opponensek: Bárzsi Géza akadémikus, Lőrincze Lajos, a nyelvészeti tudományok kandidátusa. /MTI/

Felszabadulási ünnepek a III. kerületben

1956. február 2.
A III. kerület dolgozói február 4-én szombaton este 7 órakor ünneplik felszabadulásuk 11. évfordulóját a kerületi pártbizottság, a tanács, a népfront bizottság és a tömegszervezetek rendezésében megtartandó ünnepségen a Kisf-ludy Károly művelődési otthonban /III. Dugovics Titusz tér 4./

Február 5-én, vasárnap délelőtt megkoszorúzzák a szovjet hősök csillaghegyi emlékművét s az óbudai temetőben nyugvó szovjet katonák sirjait. /MTI/

Az OFOTÉRT

1956. február 2.
februárban újabb fotó-amatőr tanfolyamokat indít. A kezdő tanfolyam február 10-én, a haladó 28-án kezdődik. Jelentkezni lehet a Vörösmarty tér 6., Egyetem utca 2., Szent István körut 3. számú házban levő OFOTÉRT boltokban. A szülők kérésére gyermek- /MTI/

Fiatal koreográfusok új alkotásaiból bemutatót rendez a Magyar Táncművészek Szövetsége

1956. február 2.

A Magyar Táncművészek Szövetségében az Állami Operaház, a Magyar Állami Népi Együttes, a Magyar Légvédelmi Művészegyüttes és néhány öntevékeny művészeti együttes alkotó táncművészeiből megalakult a fiatal koreográfusok köre. A kör vezetője Eck Imre, az Állami Operaház művésze. A fiatal koreográfusok megvitatják készülő műveiket, segítik egymás munkáját. A Magyar Táncművészek Szövetségének segítségével tavasszal nyilvános bemutatót adják elő a fiatal koreográfus nemzedék legsikerültebb új alkotásait. /MTI/

Fáradtgőz felhasználásával havonta mintegy ötven tonna szénét takarítanak meg a Szombathelyi Pamutiparban

1956. február 2.

A Szombathelyi Pamutiparban januárban mintegy harminc újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Egyik legjelentősebb újítás: a gőzkazán eddig veszendőbe ment fáradtgőzének felhasználása az üzem fűtésére. Kovács Ferenc energetikus és Németh József gépész olyan csapatot szerkesztett, amellyel a fáradtgőzt fűtőtestekbe tudják vezetni. Ezzel a módszerrel havonta mintegy ötven tonna szénét takarítanak meg. /MTI/

A szövetek szabásának új módszerével évente hárommillió forintot takarítanak meg a Szegedi Ruhagyárban

1956. február 2.

A Szegedi Ruhagyárban Baráth Mihály gyártáselőkészítő javaslatára új módszert vezetnek be a szövetek szabásánál. A végeket az eddigi öt méteres terítő-asztal helyett huszonöt méteres szabják, ami lehetővé teszi a szabásminták jobb elhelyezését. Gazdaságosabban ki tudják használni az anyagot, s ruháinkat legkevesebb centiméter szövetet nyerne. Ez évente többször vége anyagot jelent, s a megtakarítás egy esztendő alatt 3 millió forint. A szövetek az asztalra terítésére külön anyagterítő gépet szerkesztettek, s így ezt a munkát nyöle helyett négy dolgozó láthatja el, a vég beosztásához pedig az eddigi hét dolgozó helyett kettő elegendő lesz. /MTI/

Új törpevizművek építésével tovább javul a nagyobb községek vízellátása

1956. február 2.

Nagyobb falvainkban az ivóvízszükségletéről legmegfelelőbbben ugynevezett törpevizművek segítségével lehet gondoskodni. A községekben, vagy környékükön lévő források, furt kutak vizét csöveken vezetik és közcsapokon jut a lakosság ivóvizhez. A törpevizműveknek sok előnye van, többi között az is, hogy zártrendszerű; nincs kitéve a víz különböző fertőzései és szennyeződési lehetségeseknek.

Ilyen törpevizműveket már a múltban is építettek. Kuttárszolgálatokat szerveztek a célra és a törpevizművek vizét csak társulati tagok használhatták, a többiek - legtöbbször a lakosság széles rétege - néha kilométereket gyalogolt az ivóvizért. A felszabadulás után természetesen megszűnt a kiváltságosok előjoga és a törpevizművek az egész lakosság közkincsévé váltak.

Kormányzatunk az utóbbi években jelentős összegeket juttatott új törpevizművek építésére, s a tervek szerint az idén is számos törpevizmű épül állami beruházással. Ott, ahol állami beruházással nem építenek, más módok is kínálkoznak kis vízmű létesítésére. A községgazdálkodási tervek ugyanis erre a célra nagyobb összegeket juttathatnak, ha a község lakói társadalmi munkával járulnak hozzá építéséhez. Különösen ott építhetnek, ahol az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és a falu népe összefog. A termelőszövetkezetek erre a célra hitelt is igénybe vehetnek. Természetesen a társadalmi munkával építésre kerülő törpevizművek tervrajzait is előzőleg szakembereknek kell elkészíteni. Ha egy-egy falu elhatározza a törpevizmű létesítését, előzőleg be kell jelenteni a megyei tanács város- és községgazdálkodási osztályának, illetve az illetékes vízügyi szerveknek. /MTI/

B 12. kiadás

1956. február 2.

4 óra - perc

Kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak Bonyórád w
t termelőszövetkezeti községi dolgozói

1956. február 2.

Győr megyében Bonyórád termelőszövetkezeti községi dolgozói a következő három év alatt nagyszabású községi rendezési tervet hajtottak végre. A terv most készült. E szerint három év alatt csaknem kétszáz ezer forintot fordítanak a községi szépítésre, szociális és kulturális létesítményekre.

A tervben csaknem nyolcvanezer forint szolgálja a központi tér létesítését, amelynek parkosításában a községi lakói husz-négyezer forint értékű munkát társadalmilag végeznek el. Betonyalogjárda is épül száz ezer forintos beruházással. A kocsiutak rendezésére kétszázötvenezer forintot fordítanak, ehhez is társadalmi munkával hozzájárulnak a községi dolgozói. Műlyfűrést, kultúrpark, új művelődési otthont, fürdő épül. A terv természetesen bővíti a régi iskolaét.

A hároméves fejlesztési terv megvalósításához a községi lakói csaknem kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak. Három év múlva Bonyórád termelőszövetkezeti községi jellegéhez méltóan megváltozik. /MTI/

A pécsi Nemzeti Színház művészei segítik az üzemi kulturális csoportokat

1956. február 2.

A pécsi Nemzeti Színház művészei közül többen patronálják az üzemek, intézmények művészeti együtteseit. Szakmai segítségük adnak így az MII intézet, az uttörőház és a Bányászati színházcsinálók, segítik a pécsi művészek a komlói kulturális csoportokat is.

A kenderföldi városrészben épített 60 személyes új légnyoszállóval példátul 30 fiatal lány és ismerkedik a színházi technikával, műszakiával. Marton Frigyes, a pécsi Nemzeti Színház főrendezője három-három napja megkezdte a munkát a városban. A fiatalok első nagyotmunkájuk, az Ifjú Gárda előadásának előkészületeit is. Marton Frigyes először több néven át a darab történetét, nőszínek jellemét ismertette meg a színházcsinálók. A tanulásnak ezt a módszerét nagyon szívesen fogadják a fiatalok. A légnyoszálló színházcsinálói, továbbra tervezi az Ifjú Gárdát bemutatóját. /MTI/

B 13. kiadás

1956. február 2.

4 óra - perc

Értékes munkásmozgalmi dokumentumok a kaposvári állami levéltárban

1956. február 2.

A kaposvári állami levéltárban nagymennyiségű anyag halmozódik fel, mely a Dózsa-féle parasztforra alomtól a felszabadulásig tartalmaz adatokat a szabadságküzdelmekkel, munkás-paraszt megmozdulásokkal kapcsolatban. Ezt az anyagot a levéltár a Somogy megyei munkásmozgalmi múzeum rendelkezésére bocsátotta.

Januárban befejeződött az 1917-19-es anyag rendezése. Levelék, okiratok, felragaszok, füzetszerű kiadványok, jegyzőkönyvek tanuskönyvek a Tanácsköztársaság célkitűzéseiről, somogyi vonatkozású eredményeiről. Különösen sok adat került felszínre az 1919-es nagy somogyi szövetkezési mozgalommal kapcsolatban, amelynek arányait mutatja az, hogy 1919 tavaszáig 270 termelőszövetkezet alakult a megyében, 40.000 taggal. /MTI/

Elkészült a pécsi Orvostudományi Egyetem élettani intézetében a Pavlov-laboratórium új részlete

1956. február 2.

A pécsi Orvostudományi Egyetem élettani intézetében Lissák Kálmán Kossuth-díjas egyetemi tanár, intézeti igazgató irányításával idegrendszeri kutatómunka folyik. Elsősorban az agykéreg és kómag-alatti területek működését, a belső elválasztású mirigyek és az idegrendszer elváltozásának összefüggéseit vizsgálják.

A tudományos kutatómunka segítésére 1951-ben szovjet tapasztalatok alapján Pavlov kísérleti laboratóriumot hoztak létre. Itt különféle állatokon végeznek kísérletet. Kutyaon és tulyomérőst macskákon történik a kísérlet. A már meglévő - kutya elhelyezésére szolgáló - korszerű épület mellé az év januárjában elkészült a követelményeknek megfelelő új részleg a kísérleti macskák számára is.

Az idén további lehetőség nyílik a tudományos kísérleti munkára. Ugyanis minél magasabbrendű állatokon végeznek idegrendszeri vizsgálatokat, annál többet tudhatnak meg az idegrendszer komplikált működéséről. A jövőben ezt a célt szolgálják azok a kísérletek, amelyeket a nemrégiben Kinából érkezett majmokon végeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1956. február 2.

15 óra, 5 perc

A termelőszövetkezeti mozgalom hírei

1956. február 2.

Tizennégy előkészítő bizottság dolgozik Somogyban

Somogy megyében szép eredménnyel kezdte az új esztendő a termelőszövetkezeti mozgalom: januárban 700 családból több mint ezer tagja jelentette be, hogy tavasszal már a közös földön akar szántani, betni. A megyében nyolc új termelőszövetkezet is alakult az év első hónapjában.

A jelek azt mutatják, hogy az elkövetkező hetekben újabb társaságok hívnak létre a dolgozó parasztok. A megyében 17 előkészítő bizottság működik, amely jelenleg majdnem ezer hold földdel bíró 174 családot, 214 tagot számlál.

Háromszáznégy új termelőszövetkezeti tag Győr megyében

A Győr megyei Tanács mezőgazdasági osztályán most összeállították a termelőszövetkezeti mozgalom januári eredményeit. Ezerint az év első hónapjában 1135 Győr megyei család 1504 tagja irt ki a földművelési nyilatkozatot, s a társaságok nyomán 7500 hold földdel szereztek közös gazdaságok földterületet.

Január utolsó hetében Kisfaludon Buzakalász néven alakult meg az új esztendő nyolcadik Győr megyei termelőszövetkezete. A Buzakalászon 79 család kezdte meg a közös gazdaságát. A községben előkészítő bizottság is működik, amelynek már 58 tagja van.

A vezetőség választás tiszteletére termelőszövetkezet alakult Lucfalván

Nógrád megyében a szlovák nemzetiségű Lucfalva községben a kommunista dolgozó parasztek elhatározták, hogy a vezetőségválasztás tiszteletére megalakítják a község első termelőszövetkezetét. Elsőnek Magyar András párttitkár, Kláson János, Híves János, Réczai János kommunista dolgozó parasztek írták alá a belépési nyilatkozatot, majd felkeresték gazdátársaikat. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1956. február 2.

13 óra 55 perc

A termelőszövetkezeti mozgalom... folytatás

A luofulvi kommunisták segítségére siettek a szomszédos Nagykeresztúr Petőfi Termelőszövetkezetének tagjai, akik saját példájukkal bizonyították a lucfalvi gazdák előtt a termelőszövetkezeti előnyeit. Együttes munkájuk nyomán Lucfalván 25 taggal megalakult a termelőszövetkezet, amelyet Klement Gottwaldról neveztek el. Ezzel négyre növekedett az 1956-ban Nógrád megyében alakult termelőszövetkezetek száma.

Ipari munkások segítségével Berhidén Új Élet Termelőszövetkezeti Csoportnak

A Veszprém megyei Berhidén 12 dolgozó paraszt Új Élet néven termelőszövetkezeti csoportot alakított. A réti Nitrogénművek és Berhidéni Gépállomás dolgozóival az új tisztes segítségére siettek. A péti dolgozók ötven mázsa péttiszt ajándékozták a csoportnak, a gépállomás munkásai pedig minden javítanivaló szerszámot, gépet rendelkeznek az Új Élet Tisztes híztáján. A péti gyár dolgozói most anyagot és munkert adnak a csoport sertésüzemeltetésének felépítéséhez. Az Új Élet tagjai kéthetente találkoznak a gyár, valamint a gépállomás megbízottjaival, s ekkor beszélnek meg a patronázemunka soronlévő tennivalóit.

Az ipari munkások segítségével gyorsan talpraállt a Berhidén Új Élet Tisztes. Ennek is köszönhető, hogy egyre több gazda fordul a termelőszövetkezeti csoport iránt.

Nyolcszáz hajdusági dolgozó paraszt tanulja a munkaegység-számítást

Hajdu megye községeiben a megyei tanács népművelési osztályán a kezdeményezésére munkaegység-számítási tanfolyamokat rendeztek. Jelenleg 40 tanfolyam működik a megyében, amelyekben több mint 800 termelőszövetkezeti dolgozó paraszt vesz részt. Az előadásokat pedagógusok, vagy könyvelők tartják. A 20 órás foglalkozáson a brigádvezetők, a munkacsoportvezetők és a termelőszövetkezetek dolgozói megismerik a munkaegység-számítási módjait és elsajátítják a számláskönyvtudni feladatokat is.

Több helyen már be is fejeződött az oktatás. Hajdubörcsön például 23 termelőszövetkezeti tag végezte el sikeresen a munkaegység-számítási tanfolyamot. /Folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. február 2. 11 óra - perc

A magyar oktatásügyi kiállítás sikere Bukarestben -
Részletes és főosztályvezető nyilatkozata

1956. február 2.

A román oktatásügyi szemléltető eszközök budapesti kiállítását követően a magyar oktatásügyi kiállítást rendezték Bukarestben. Részecs Jenő, az Oktatásügyi Minisztérium főosztályvezetője kísérelte bemutatni a kiállítást és hazatérése után nyilatkozott a Magyar Rádió Irodalmi munkatársának. /Januárban

- Az "Ion Mincu" Építőipari Főiskola nagyteremben mutattuk be "Az oktatásügyi fejlődése a Magyar Népköztársaságban" című kiállítást. A megnyitónnepségen jelen volt Ilie Murgulescu oktatási, felsőoktatásügyi miniszter, a Román Munkáspárt központi vezetőségének tagja. A megnyitón beszédet Florica Mazinescu miniszter-helyettes mondta. A kiállítást már az első három napon több mint két és félmillióan tekintették meg, s az érdeklődés később sem csökkent.

- Pedagógusok, munkások, mérnökök, egyetemi hallgatók, iskolások figyelemmel szemléltek a táblákat, a műanyagokból készült modelleket. Különösen nagy sikert arattak a technikai tanulók által készített munkadarabok, szerzők, valamint tanszeriparunk műanyag- és biológiai készítményei. Fényképekkel illusztrált statisztikai táblázatunk is - amelyek oktatásunk fejlődését tükrözik - elismerést váltottak ki a nézőkből.

- A látogatók közül sokan megjegyezték csodavé teleiket vendégszolgálatunkról. Egy tanár például ezt írta: "A kiállítás igen szép és tanulságos. Figyelemmel szemléltem és sokat tanultam a látottakból. Továbbra is sok sikert kívánok magyarországi pedagógus társainak az új ember nevelésében!"

- A kölcsönös kiállítás hasznos tapasztalatcsere nélkül nem képzelhető, mind a magyar, mind a román oktatásügyi dolgozóknak.

- A kiállítás anyagát az elkövetkezőekben tovább bővítjük, hogy Moszkvában még tükéltesebb formában kerüljön kiállításunk anyagát a szovjet pedagógusok, dolgozók elé, - fejezte be nyilatkozatát.

B 17. kiadás 1956 február 2. 11 óra 20 perc

Februári jelentés a mezőgazdaságból

1956 február 2.

Két hajdusági gépillomás befejezte a gépjavítást

Hajdu megyében több gépillomás alkalmazza sikerrel a gépjavítás fűdarabcsere módszerét. Közéjük tartozik a vámospócsi is, ahol az új módszerrel igen szép eredményt értek el: február 1-én - a megyében elsőnek - teljesítették a téli gépjavítási tervet. Többi között 27 traktort, 48 ekét, 32 vetőgépet és 24 esőplőgépet javítottak ki. Ugyanezen a napon teljesítette gépjavítási tervét a megye egy másik gépillomása, a pocsjai is.

Nyolcvan vagon jöminőségű vetőburgonyát szállítanak Vas megyébe

Vas megye az ország egyik legjelentősebb burgonyatermő vidéke. Az állam gondoskodik a jó vetőgumó-ellátásról. Az eszéki 50 vagon jöminőségű vetőburgonyát cserélték a termelőszövetkezetek és az egyénilag dolgozó parasztek az állammal. Most további 80 vagonnal lépnek.

A csereszekció iránt meggyeszerzte nagy az érdeklődés, mert tavaly ezt tapasztalták, hogy ahol jó nemesített vetőburgonyát tettek a földbe, ott a termés holdankint átlag 15-25 mássával emelkedett. A jó tapasztalatoknak köszönhető, hogy a megyei mezőgazdasági igazgatóság felhívására egy hét alatt több ezer dolgozó paraszt jelentette be a községi tanácsoknak, hogy burgonyát kíván cserélni az állammal.

Felfagytek a dűlűtek - hordják a trágyát Mőzsön

Mőzs községben a mezőgazdasági állandó bizottság jelezte a tavaszi felkészülésnek. A bizottság összeírta a községben található vetőmagot és megbeszélte a gazdákkal, hogy mikor tisztítsák azt. A gazdák egyrészt segítve végezték ezt a munkát és január végére kevés híján megtisztították a tavaszi magvakat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 február 2

3ra / 10 perc

/Februári jelentés...1.folyt/

Nem tétlenkednek azóta sem, amióta beállott a nagy hideg. Tervezik ugyanis még sok istállóstrádyát kell kihordaniuk a földekre. Eddig nem tudták ezt tenni, mert a laposfekvésű felázott dűlleteken nehezen lehetett közlekedni. Most azonban felfogták az utat és minden erővel próbálják a kényszerű munkaszünetet.

Emelkedik a tejhozam a mezőgazdasági Győzelem Tsz-ben

Heves megyében, a mezőgazdasági Győzelem Termelőszövetkezetben tavaly mintegy százezer forintot jövedelmezett a tehenészet. A tsz dolgozói jó tehermentéssel gondoskodnak róla, hogy a tejhozam télen se csökkenjen. Az szék- és a szálastakarmánytérletet 700 köbméter, magas tápértékű silóval egészítették ki. A siló- és az szék- és szálastakarmány együttes etetésével nagyon szép eredményeket érnek el. Már decemberben egy literrel emelkedett a tehenészet tejhozama. Januárban ezt az eredményt is túlszárnyalták, mert áttértek a tehenek egyedi tehermentésére. Így 25 tehénnél átlagosan két literrel nőtt a napi fejési átlag. /tehenenkint

A termelőszövetkezetiek az idén tovább fejlesztik szarvasmarhaállományukat. Még az év első felében négy tehenet vásárolnak és gondoskodnak az állatok jó elhelyezéséről is. Február első napján megkezdődik a tégla szállítást egy ötvenfős helyes tehenistálló építéséhez. Az istállót a tsz brigádja építi, s ezzel mintegy 40.000 forintot takarítanak meg.

Kiköltözték az első kisasírkók Juhápusztán

Tolna megyében az idén egymillió forintot, nemcsinált sárga-magyar és rhodo-izlandi csibével javítják a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok baromfiállományát. A megyében két állami gazdasági és egy tanföldi keltetőtelep működik, amelyek februárban 24.000 csibét adnak az igénylőknek. A keltetőtelepeken javában dolgoznak, sőt a Juhápusztai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság keltetőtelepén már ki is kelt hétezer kisasírka. Ezekből rántás-nívó csirke lesz, de még február első hetében kikelnek az igénylőknek juttatandó első kisasírkók is.

/folyt.köv.z/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 február 2

4ra / 10 perc

/Februári jelentés...2.folyt/

Gyöngyvirág Júlia napra

A kecskeméti kertészeti vállalat üvegházjaiban tavaly több mint 2800 szál gyöngyvirágot hajtattek. Ezt a munkát az idén is folytatják és február 13-ára, Júlia napjára 1200 szál gyöngyvirágot hoznak forgalomba. A hűtrőlív téli hotekben továbbbi munkaműködésű gyöngyvirágot hajtatnek a vállalat dolgozói. /MTI/

A kaposvári járásban több mint kétezer gazda teljesítette az első nyelvével beérkezését

1956 február 2

Somogy megyében a kaposvári járásban az elmúlt hotekben megkezdődött a boggyútás. A népszámlálás és a boggyútási állomány beérkezése jó munkája eredményeként egyre több gazda korosztály az állományhelyeket.

A járásban január végéig több mint kétezer egyénileg dolgozó paraszt teljesítette már első negyedévi boggyútási kötelezettségét. Több mint 1200 méterrelise hizettsértést adtak át. Majdnem 1300-ra tehető azoknak a száma, akik már egész évi hizettsértés-beérkezéssel is eleget tettek.

Számos olyan község van a járásban, amely nemcsak a januári, hanem az első negyedévi boggyútási tervét is rendezte. Közéjük tartozik Somogyfő, Várda és Kiskorpad. Somogyfőn 50 gazda egész évi állat és állattermék-beérkezésének gondját tette le januárban. Győrök községben 14 haldos középparaszt vált az első, aki a felében teljesítette ideai hizettsértés, végvárba, t. járás és baromfi-beérkezési kötelezettségét. Példáját követte Nagy István, kilenchedes, Mihályka József 10 haldos dolgozó paraszt és még több mint 45 gazda. /MTI/

Tudományos ülések, előadások, kiállítások a szovjet mezőgazdasági határnak Veszprém megyei programjában

1956. február 2.

A szovjet mezőgazdasági határon tudományos üléseken, kiállításokon, előadásokon ismertetik Veszprém megye dolgozó paraszt-ságával az élelmiszer-szovjet technika, a szovhezok és a kolhozok eredményeit.

A szovjet mezőgazdasági határt napán agratechnikai, Keszthelyen pedig zootechnikai tudományos ülés nyitja meg. Az ülések a megye állami gazdaságainak, településeinek és termelői vetkező teinek szakemberei, valamint az állatorvosok vesznek részt.

Mintegy hatvan kétszázötven tartanak nagyobbszámú előadást a szovjet tanió mezőgazdaságának különböző kérdéseiről. Az előadások egy részét az állatorvosok rendezik a nők részvétellel a kolhozok, a szovhezok munkájában.

A járási székhelyeken, a tisz-községeken, a nagyobb termelőszövetkezetekben és településeken kiállítás és vásár nyitnak a szovjet mezőgazdasági problémáival foglalkozó szakmai és szpirodalmi könyvektől. Az állatorvosok helyen rendez mezőgazdasági kiállításokat. /MII/

Csehszlovák lapok a magyar iparról

1956. február 2.

A "Kauč Pravo" című csehszlovák napilap cikket közöl a magyar ipar eredményeiről. A cikket főnyelvi illusztrálja, amely a győri Wilhelm Kincz Vagon- és Gépgyár egyik hatalmas daruját ábrázolja. Az "Új Ifjúság" című magyar nyelvű csehszlovák lap a budapesti alumíniumipari kiállítással foglalkozik. /MII/

Az ország legnagyobb részén hótakaró védi az őszi vetéseket

1956. február 2.

A rendkívüli téli időjárás újabb meglepetéssel szolgált. A decemberi és januári enyhesség után a Timorszög felől beáramló levegő hirtelen kemény hideget hozott. A 15-20 fokra fagyok természetesen a növényzetre is hatnak. A szokatlan időjárásról, a hideg hatásáról az őszi vetésekre Kulín István, az Országos Meteorológiai Intézet agrarmeteorológiai osztályának vezetője a következőket mondotta:

- Az utóbbi 15 évben a tél súlypontja decemberről januárra, sőt februárra tolódott. Ez természetesen nem éghajlatváltozás, hanem olyan időjárás-hullámzás, amely előbb-utóbb a másik végletbe mehet át. Ez az eltolódás azonban helytelen növények kiültetését, a vetést, a talajelőkészítést, a termelőt úgy gondolkodott, hogy a vetést, talajelőkészítést novemberre, decemberre halaszthatja, hiszen az utóbbi években a kései vetések is jól sikerültek. Ez hibás gyakorlat volna, mert az éghajlati törvények szerint a hideg eltolódása bármikor megváltozhat.

Az idei decemberi és januári enyhesség kedvező volt a mezőgazdaságra, lehetőséget adott arra, hogy a termelők pótlják az elmaradt őszi talajelőkészítést és vetést, ugyanakkor a kései vetések tovább fejlődhetnek. Amikor azután a déli légáramlatok helyébe hirtelen betört az északi hideg, a kalászosok kellően megerősödve fogadták az időjárás-változást. Az ország szentőrföldjének tulnyomó részét kielégítő hótakaró borítja, amely a növényeknek kellő védelmet nyújt az erős hideg ellen. A Meteorológiai Intézet az utóbbi napokban méréseket végzett, s megállapította, hogy minusz 16, 17 fokra hideg már körülbelül 6 centis hótakaró alatt is mindössze minusz 1 - minusz 4 fokra a hőmérséklet, s ezt az enyhe időszakban megerősödött növényzet könnyen kibírja. Csütörtök éjjel újabb havazás kezdődött, s ez az ország nagyobb részén tovább növelte a hótakaró vastagságát, ezzel a növények védelmét.

- A fagyos időszak megoldotta a mezőgazdaság egyik nagy problémáját, a vidék jégellátását. A hidegben mindenhol kellő mennyiségű jéget gyűjtöttek a mezőgazdasági termények és termékek tárolásához, tartósításához.

- Az északi áramlat egyébként állandóan tart, s így 8-10 napig kemény hidegre számíthatunk. Utána enyhülés várható, de hogy az végsőes lesz-e, arról egyértelmű vélemény nem alakítható, hiszen visszacsúszásra számítani kell, - fejezte be nyilatkozatát Kulín István. /MII/

B 24. kiadás 1956. február 2.

14 óra 35 perc

Várják a jéget a Balatonon

1956. február 2.

Három nap óta szilárd jégpáncél borítja a Balatont és több helyen megkezdtek a jég kitermelését is. A siófoki Új Barázda Termelőszövetkezet, amely minden évben jelentős bevételhez jut a tó jégéből, most is munkához látott. Amint a fagy beköszöntött, előkészítették a jégvágó szerződéskötés, esütőtörőkön pedig husz termelőszövetkezeti tag megkezdte a jégvágását. A kitermelt jéget leválszik szállítják a vállalatok és az üzemek vermeibe. A termelőszövetkezet tagsága mintegy 20.000 mázsát jéget vág, s ez mintegy 50.000 forinttal növeli a szövetkezet jövedelmét. /MTI/

Új alkotásokon dolgoznak zeneszerzőink

1956. február 2.

Suár Rezső zeneszerző, aki a "Hósi ének" című operatériumáért kapott Kossuth-díjat, most daljátékot komponál, Inácz Rózsa szövegére. A daljáték eseménye a török időkben játszódik. A mű alaprajza a hazaszeretet. Mihály András Kossuth-díjas zeneszerző versenyművet komponál öt fuvóshangszere és vonószerekre, amelyik a jobb kamararyüttesünk, a Budapesti Fuvósötös számára. A zene mű nagy részét Sárosspátkon, az Alkotóházban írta. Ezzel egyidejűleg operák tervein dolgozik. - Szervánszky Endre Kossuth-díjas zeneszerző József Attila kantátát komponál zenekarra és énekkarra. A szöveget József Attila verseiből állította össze. - Horusitzky Zoltán Erkel-díjas zeneszerző most fejezte be III. vonósnyegyest. Jelenleg balettzenét alkot, ezenkívül gondolkodtat és szimfóniát ír. - Rinky György Kossuth-díjas zeneszerző az utóbbi időkben filmekhez írt zenét. Az ő alkotása a "Kati és a vadmacska", a "Mét bors ökröcske" és a "Börhinta" című film zenéje. A szerző most balettzene komponálását tervezi egy, a végvári vitézekről szóló színes és trófiás történetre. - Járdányi László Kossuth-díjas zeneszerző kis vonósnyegyest ír siófoki zeneiskolák növendékeinek, még ebben az évben kórusművet szeretne készíteni, valamint kettős versenyt fuvolára és klarinatra. /MTI/

B 25. kiadás

1956 február 2

15 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 2-án, esütőtörőkön délelőtt:

Tovább tart a nagy hideg

Az időjárás alakulásában nincs lényeges változás. A hideg levegő a Pireneusok-Marseille; - Rima; Szofia - Sevastopol - Rostov vonaláig nyúlik le. Franciáország északi részein ma hajnalban mínusz 15- mínusz 19, Németországban mínusz 22- mínusz 25, Lengyelországban mínusz 23- mínusz 27 fokig hűlt le a levegő. Szélesföldünk északi vidékein, a Skandináv-félszigeten csak mínusz 4- mínusz 10 fokos hajnali minimumok alakultak ki.

Hozánkban szorán az északnyugati nagy felhőben fokozódott a hideg, napközben is mínusz 13- mínusz 16 fokot mértek. Az ország többi részén általában mínusz 8 - mínusz 12 fok volt a nappali legmagasabb hőmérséklet. A déli felhő felé kezdve sokfelé volt havzás és eső, helyenkint erős északi szél következett. több helyen hófúvás keletkezett. Az éjszakai lehülés általában mínusz 13 - mínusz 17, Szentgotthárdon mínusz 21, Sopronban és a környékén mínusz 18 fokig terjedt.

Budapesten szorán a hőmérséklet napi középértéke 11,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütőtörőkön 12 fokos a hőmérséklet mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, szélénél "alkohol" irányzatú.

Várható időjárás pontokon a stig: változó felhőzet, több helyen havzás. nérszélű északi-északkeleti szél. a nagy hideg tovább tart.

Várható legmagasabb hőmérséklet napközben: mínusz 16 - mínusz 19, leghátsabb nappali hőmérséklet pontokon: mínusz 11 - mínusz 14 fok között.

A fűtés alapjól s zolgál. várható középhőmérséklet: mínusz 4 fok alatt. /MTI/

B 26. kiadás 1956. február 2. 75 óra 35 perc

A diákok csütörtökön megkoszorúzták Eötvös József szobrát

1956. február 2.

A munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Eötvös József gimnázium tanárai és diákjai csütörtökön ünnepséget tartottak a nagy magyar regényíró halálának 85. évfordulója alkalmából.

Dél előtt Hollós Sándor tanár vezetésével az osztályok küldöttjei megkoszorúzták az iskola névadójának dombparti szobrát. Az iskola koszorúját Molnár Ferenc DiSZ-titkár helyezte el. Utána a gimnázium dísztermében emlékeztek meg a nagy regényíróról, majd kiosztották a Magyarországi Eötvös-pályázat díjnyerteseinek a szülői munkaközösség jutalmait. Az idén a magyar-, orosz-, történelmi-, matematika-, kémia- és biológia mellett zenei pályázat is szerepelt. Az utóbbin Eötvös József "Végrendelet" című versének megzenésítésével vehettek részt a diákok. A tizenegy pályázó közül Marosszéki Jenő IV. osztályos nyerte a pályázat 1. díját. Marosszéki pályamunkájában a "Végrendelet" megzenésítésén /zenekari és énekkari feldolgozást is elkészített. A kórusművet az iskolai énekkar az ünnepélyen nagy sikerrel mutatta be. /MTI/

--- / kívül

Megjelent Romániában Mikszáth Kálmán "A beszélő köntös" című regénye

1956. február 2.

A bukaresti Ifjúsági Könyvkiadó megjelentette Mikszáth Kálmán "A beszélő köntös" című regényét. Az "Előre" című magyar nyelvű-romániai napilap cikket közölt a kiadott műről. /MTI/

B 27. kiadás 1956. február 2. 75 óra 40 perc

Ujitásokkal, gazdaságosabb tüzelési módszerekkel csökkentik a szén felhasználását erőműveinkben

1956. február 2.

Az erőművek dolgozói az év elején azt a célt tűzték maguk elé, hogy kevesebb szénrel több áramot termeljenek. A leg- több erőműben a gazdaságosabb tüzelési technika alkalmazásán kívül ujitásokkal is csökkentik a szén felhasználását.

A Bányai Erőmű kazánfűtői januárban 450 tonna szénat takarítottak meg

A Bányai Erőmű dolgozói megígérték, hogy ebben az évben több mint 4000 tonna szénat takarítottak meg. Ennek érdekében be akarják vezetni a golyós kondenzátor tisztítást. Ez a módszer biztosítja a kondenzátorcsövek állandó tisztántartását, s így jobb hőtartással gazdaságosabb a szénfelhasználás. A gőzfűtők emeléséért rövidesen az egyik kazánba előhevítőt is építenek. A "legjobb kazánfűtő" cím elnyeréséért indított versenyben a Bányai Erőmű kazánfűtői januárban már 450 tonna szénat takarítottak meg.

Száz kalória szénmegtakarítás kilowattóránként Dorogon

A Dorogi Erőmű dolgozói az elmúlt évben csaknem 5500 tonna szén megtakarításával büszkélkedhettek. Vállalták, hogy a szénmegtakarításon kívül az idén ötmillió kilowattóra energiával termelnek többet előirányzatuknál. Az erőműben nagy átalakításokat hajtottak végre. Az V-ös számú gépgyűjtemény szivattyú-csoportját gőzmeghajtás helyett villamosmeghajtásra alakították át. A villamosmeghajtással egy kilowattóra energia előállításánál 100 kalória szénat takarítottak meg.

Horváth József és Kasztor Lénárd kazánfűtők vezetnek a tatai bányai I-es erőmű szénmegtakarítási versenyében

Az év elején tartott termelési értekezleteken valamennyi kazánépész megfogadta a tatai bányai I-es számú erőműben, hogy szénmegtakarítással segítik az erőmű tervének teljesítését.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás

1956. február 2.

15 óra 50 perc

/Ujitásokkal...folyt./

A felajánlás után megindult a verseny, s az eddig eltelt hetek azt bizonyítják, hogy a kazánépészek megtartják ígéretüket. Az év elejétől a korszerű tüzelési technika következetes alkalmazásával, a kezelési utasítás pontos betartásával 500 tonna szénét takarítottak meg. Különösen jól dolgozott Horváth József és Reszter Lénárd kazánfűtő, műszakonként körülbelül 1500 kilogramm szénét takarítottak meg.

Háromszáz család évi tüzelőszükségletét takarították meg januárban a Mátrai Erőműben

A Mátrai Erőmű dolgozói jó munkával biztosítják a téli hónapokban megnövekedett energiaszükségletet. A tavalyi nagyjavítások gondos elvégzésének eredményeként minden gépegyység zavartalanul működik. Januári áramfelhasználási tervüket 108,6 százalékra teljesítették. Gondtalan kezeléssel eredő géphiba egyszer sem akadályozta az erőmű munkáját. A többlet szén megtakarítása érdekében a kazánfűtők versenyeznek egymással. Ennek a vetélkedésnek eredménye, hogy a januári áramfelhasználás jelentős túlteljesítésén kívül egy hónap alatt annyi szénét takarítottak meg, ami 300 család egész évi tüzelőszükségletét biztosítja.

A tápházi berendezés korszerűsítésével 120 tonna szénét takarítottak meg a Pécsi Erőműben

A Pécsi Erőműben a kazán póttápvizét, amely az erőmű gépegysegeiben elpárologott vizet pótlásra szolgál, nemrégiben már alacsony, 50-60 határfokú kazánban termelték. Most korszerűsítették a tápházi berendezést és ennek is köszönhető, hogy az erőmű januárban 120 tonna szénmegtakarítást ért el. /MHI/

B 29. kiadás

1956. február 2.

15 óra 50 perc

Hajógyárak hátsi munkája a zajló Dunán

1956. február 2.

Hajógyárainkban a dermedtő hidegben, a Duna jégtáblái közé ékelődött hajókon nagy szorgalommal teljesítik feladatukat a hajóácsok, szerelők, hegesztők. A hajógyárak vezetői minden intézkedést megtettek, hogy a 10-15 fokos hideg ne veszélyeztesse a dolgozók egészségét. A szabadon dolgozók naponta többször forró teát kapnak, ugyanakkor vattás ruhákat, bakancsokat, flanel ingeket és egyéb meleg védőruhákat osztottak ki a hidegben huzamosabb ideig dolgozó munkások között. A Dunaparton és a vízrebocsátott hajókon kokszkályhákat állítottak fel, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban melegedőfülkéket rendeztek be.

Nagy feladatot jelent a jég elleni hatékony küzdelem, ugyanis a vizen levő kisebb hajókat könnyen megrongálhatja a Duna egybefüggő jégpáncélja. Ugyanakkor újabb hajók vízrebocsátását is megakadályozhatja a Duna jége. Ezért legnagyobb hajógyárainkban, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban és az Óbudai Hajógyárban jégtörő hajókat helyeztek üzembe, amelyek megakadályozzák a hajógyári öböl vizének befagyását.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói néhány héttel ezelőtt fejezték be egy különleges vontató építést, amelyet úgy szerkesztettek meg, hogy a jégtörésre is kiválóan alkalmas. A hajó mintegy 300.000 négyzetméternyi területen éjjel-nappal tör a jéget, s ennek köszönhető, hogy a vizen levő 66-os és 67-es tengeryárokon zavartalanul dolgozhatnak. A jég feltörése lehetővé teszi azt is, hogy néhány nap múlva vízrebocsáthassuk a 68-as számú hajót.

Az Óbudai Hajógyárban Novak József és Csikaridi sz. Raj, a jégtörő kapitányai éjjel-nappal váltják egymást, hogy a jéget vízrebocsátott hajót ne veszélyeztesse. Most új hajót készítettek elő vízrebocsátásra, ezáltal mindössze egyetlen nagyobb akadályt jelent a nagy hideg: lassan szűrad a füstös. A napsugarak melegét éppen ezért husz kokszkályhával helyettesítik és minden jól arra mutat, hogy a mostoha időjárás ellenére három-négy nap múlva ezt a hajót is határidőre a Dunára eresztetik. /MHI/

B 30. kiadás

1956. február 2.

6 óra 5 perc

A vízöblítéses furási módszer bevezetésére elkészült a vízvezeték az iszkaszentgyörgyi bauxitbányában

1956. február 2.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányában rövidesen új módszert, az úgynevezett vízöblítéses furást alkalmaznak a mélybentélyű furásánál. Ezzel a módszerrel könnyebb lesz a munka. A furószárból kilövellő erős vízszög a furási időt - a kőzet keménységétől függően - a korábbinak egyharmadára, illetve egynolcadára csökkentti.

Az új módszer bevezetésére vízvezetékkel kellett a bányába fektetni. A fővezeték fektetése a bányabeli fővágatokban a munkahelyi elágazásokig már befejeződött. A csatlakozásokat a munkahelyekig márciusban készítik el.

Az új módszer bevezetésével jelentős munkaidőt, villamosenergiát takarítanak meg, s a vízvezeték építésébe beruházott 75.000 forint a termelőkenység növekedése révén nem egészen egy hónap alatt megtérül. /MTI/

Megérkeztek az első gépek a szolnoki vasútállomás építéséhez

1956. február 2.

Szolnokon - az ország egyik legfontosabb vasuti csomópontján - a második öt éves tervben új korszerű vasútállomást létesítenek. A régi épület mögötti nagy térségben három hét óta erőteljesen dolgoznak. Az építkezés színhelyén csaknem 500 méter hosszú, széles nyomtávú iparvágányt fektettek le. Csütörtökön már az utolsó métereken dolgoztak a pályamunkások, s megkezdődött a kitermelt föld elszállítása is. Eddig mintegy 3000 köbméter földet mozgattak meg. Megkezdték már az építkezés területén levő légvezeték áthelyezését, s tekintve, hogy az új állomás középső része a jelenlegi főközlekedési útvonalra esik, tevelőutat is építenek.

Megérkeztek az első gépek is az építkezés színhelyére: motoros vashajlító, vasvágógépek, szállítószalagok, motoros beton- és habarcskeverők, kompresszorok segítik az építők munkáját. A gépek segítségével egy időben épülnek az anyagraktárak, javítóműhelyek, fedett színek és más felvonulási épületek. /MTI/

B 31. kiadás

1956. február 2.

10 óra 5 perc

Csütörtökön megkezdtek a sztálinvárosi buktatható nyersvaskeverő felszerelését

1956. február 2.

A sztálinvárosi Martin-acélmű nagy csarnoka mellett építik fel és még az idén üzembe helyezik azt a nagy, 600 tonna nyersvaskeverő kamercát, amely állandóan egyenletes összetételű folyékony nyersvasal látja el a Martin-kamercákat. A nyersvaskeverő mag s betonalapjait a Gárápító Vállalat dolgozói nemrégiben elkészítették, a MAVAG szerelői pedig vágánydaruvál a keverőcsarnok egyik oldalán felállították az első vasszerkezeti oszlopsort.

Csütörtökön láttak munkához a Vas kohászati Kamence-építő Vállalat szerelői. Megkezdtek a már helyszínre szállított szovjet gépkészítések előkészítését szerelésre. A buktatható nyersvaskeverő kamercá 200 tonna vasszerkezetének szereléséhez a szomszédos betonhidon külön darut állítanak fel. /MTI/

Mozdul a könyvbarát-mozgalom - Felhívás az olvasókhoz

1956. február 2.

Köpeczi Béla, a kiadói főigazgatóság vezetője csütörtökön tájékoztatta a sajtó képviselőit a most induló könyvbarát-mozgalomról.

Bevezetőben elmondta: évről-évre fejlődik a magyar könyvkiadás, gyarapodik az olvasók tábora. 1953-tól 1955-ig megkétszereződött az ország könyvtáraiból kölcsönzött kötetek száma. A meg-növekedett igényeket kívánja kielégíteni a most induló könyvbarát-mozgalom. E mozgalomnak már vannak hagyományai hazánkban: 1950-ig működött az Egyetemi Nyomda, illetve a szokásos könyvkiadó ilyen szervezetek. Ma már milliós olvasótáborral rendelkezünk, ezért lehetővé kell tenni, hogy ez a tábor még több könyvhöz jusson, még többet és rendszeresen olvasson. A könyvkiadás, a terjesztés és nem utolsósorban a könyvpropaganda megújításával a több alkalmi olvasó lehet a könyv állandó, hűséges barátja. Könyvtarjlesztésünk jelenleg nem tud mindig lépést tartani a fejlődő könyvkiadással. Ez egyrészt azt jelenti, hogy a kétszázalékos hatalmas eredmények ellenére az üzemi és a falusi dolgozók közül még sokan nem olvasnak rendszeresen, ugyanakkor az ismeretterjesztő, a tudomány és a politikai művek, az új magyar irodalom egyes kötetainak népszerűsítésére és terjesztésére - nem mindig találják meg a megfelelő módszereket. A könyvbarát-mozgalom éppen ebben nyújt majd nagy segítséget, hogy hozzájáruljon a kulturális törekvések demokratizálásához, egyes műfajok, egyes kiadványok fokozott népszerűsítéséhez.

/Folyt.köv./

/Megindul...1.folyt./

- A Könyvbarátok mozgalma - mondta Köpeczi Béla - az állami könyvtarjesztő Vállalat szervezi, a könyvkiadók közreműködésével. A mozgalomban résztvevők illetménykötetüket a bolti árnál 20 százalékkal olcsóbban kapják. Az egyik kategória, a kivált Emberkönyvtára sorozat előfizetői márciustól 10 hónapon át havi 15 forint befizetése ellenében 190 forint értékű könyvhöz jutnak, míg a Szép Könyvek Barátai bibliofil sorozat előfizetői 10 hónapon át havi 25 forintért 310 forint értékű könyvet kapnak. Ezenkívül az előfizetők mintegy 400 szövegszerkesztő, ismeretterjesztő, politikai és tudományos műtől vásárolhatnak 10 százalékos árkedvezményrel, tetszés szerinti mennyiségben. Az előfizetőknek a cserejogot is biztosítjuk. A könyvbarát-mozgalom egyéb kedvezményeket is nyújt tagjainak: időnkint irodalmi előadásokat rendeznek, amelyeket igen olcsó belépődíjjal, esetenkint teljesen díjmentesen látogathatnak. Kedvezményes áron juthatnak az előfizetők a Könyvbarát című laphoz, amely elsősorban a mozgalomlapja lesz és minderről ír, ami az olvasót érdekli. További kedvezmény, hogy az előfizetők maguk is résztvehetnek a tagszervezésben: mindazok, akiknek ajánlásra új előfizető jelentkezik, előfizetett kategóriájuktól függetlenül, illetve 15 forint áru könyvet választhatnak. A talán első olvasók számára külön kedvezmény, hogy olyan helységekre, ahol könyvesbolt nincs, díjtalanul hozzához szállítják az illetményköteteket.

Köpeczi Béla ezután ismertette azokat a könyveket, amelyeket a mozgalom résztvevői ebben az évben kapnak. A műveket az állami könyvesboltokban díjtalanul kapható tájékoztató részletesen felsorolja. A továbbiakban elmondotta, hogy szeptemberben a DÍSZ Központi Vezetősége és az érdekeltektől a minisztériumok, társadalmi- és tömegszervezetek megszervezik az ifjú könyvbarátok mozgalma is, amelynek két tagozata lesz, az uttörők és a DÍSZ-keresztályaifiatlók számára. A díszistáink elsősorban a József Attila olvasómozgalomban szereplő könyvek olcsó beszerzését teszik lehetővé. Tervezik, hogy a kellő tapasztalatok megszerzése után megindul a műszaki és a mezőgazdasági könyvbarát-mozgalom is.

x x x

/Folyt.köv./

/Megindul...2.folyt./

A Könyvbarát-mozgalom felhívása

A magyar könyv - kincsünk és büszkeségünk - nagy utat tett meg az elmúlt évtized alatt. A jó könyv hazánkban már milliók kenyeré, népünk legjobb barátja és segítője. Az írók, a kiadók, a könyvtárosok, a könyvtarjesztők és első sorban maguk az olvasók sokat tettek a könyvért, de még korántsem eleget. A feladat most az, hogy az alkalmi olvasók is a könyv állandó, hűséges barátai legyenek, még több olvasóban keltsük fel a kedvet, hogy gyűjtsenek saját könyvtárat. Mert a jó könyvet csak az élvezi igazán, aki újra meg újra előveheti, belálapozhatja, olvashatja: az igazi könyvbarát a könyvnek boldog, megbecsült tulajdonosa is. Írók, kiadók, könyvtárosok és könyvtarjesztők most szervezik a Könyvbarátok mozgalma. Ez a mozgalom, amelybe minden olvasó bekapcsolódhat, még szűlesebb tömegeket akar hozzásegíteni, hogy jó könyveket szép kiállításban - és tudjuk, ez sem mellékes dolog - a bolti árnál olcsóbban szerzhessenek maguk. Akinek már van saját könyvtára, a Könyvbarátok révén még szereszen fejlesztheti, bibliofil ritkaságokkal ékesítheti. Annak a könyvbarátnak pedig, aki most veti meg könyvtárának alapját, a Könyvbarátok eljuttatják a magyar és a külföldi irodalom értékes, alapvető műveit. A mozgalom szervezői szeretettel várnak minden olvasót a Könyvbarátok sorába. Reméljük, hogy közös erőfeszítéseink előbbre viszik a magyar könyv, a szocialista kultúra ügyét.

Darvas József
népművelési miniszter

Gáspár Sándor
a SZOT elnöke

Veres Péter
a Magyar Írók Szövetségének
elnöke

Méd Aladár
a PTII főtitkára

Rusznay István
a Magyar Tudományos Akadémia
elnöke

Köpeczi Béla
a Híradói Főigazgatóság
vezetője

/MTI/

B 34. kiadás

1956. február 2.

16 óra 10 perc

Csütörtökön ismét megnyit a Képzőművészeti Alap képcsarnokai Lenin köruti bemutató terme

1956. február 2.

A Képzőművészeti Alap képcsarnokai Lenin körút 63. számú házban levő bemutatótermet átépítették és kiállítását átrendezték. A bemutató terem csütörtökön ismét megnyit. Hétköznapokon 9.30-18, szombatokon pedig 9.30-14.30 óráig tekinthető meg. A kiállított műveket - festményeket, grafikai műveket és iparművészeti tárgyakat - részletek is árusítják. /MTI/

Marjarent a Magyar-Szovjet Társaság új műsorfüzete

1956. február 2.

A Magyar-Szovjet Társaság és a Népművészeti Intézet szerkesztésében új műsorfüzet jelent meg "Szovjet és orosz jelek és egyfelvonásos színművek" címmel. A füzet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére megőrzött művek mellett számos szatirikus darabot tartalmaz, többek között két egyfelvonásost Csehovtól is ugyanakkor helyet kap benne a mai szovjet szatirairodalom is. Több darab témája foglalkozik a mindennapi élettel, az ifjúság problémáival. A műsorfüzetet az Állami Könyvtérjesztő Vállalat boltjaiban árusítják. /MTI/

Bővített kiadásban, teljes havi moziműsorral jelent meg a Budapesti Műsorok februári száma

1956. február 2.

A Budapesti Műsorok februári száma a januári 32 helyett 48 oldal terjedelemben jelent meg. Közli a budapesti filmszínházak teljes februári műsorát, hangversenynaptárt, a bemutatásra kerülő új filmek jegyzékét, tájékoztat a művelődési otthonok érdekesebb eseményeiről. /MTI/

B 35. kiadás

1956. február 2.

16 óra 50 perc

Dolgozóink nagyszerű eredményeket érnek el az ipar rejtett tartalékainak feltárásánál

1956. február 2.

Az új technika, a műszaki fejlesztés megvalósításánál dolgozóink mind nagyobb figyelmet fordítanak az ipar rejtett tartalékainak feltárására és hasznosítására. A korszerű anyag- és energiagazdálkodás megvalósításával, a kiegészítő és a készletek széleskörű alkalmazásával vállalatunk egész sorában dolgozóink minden különösebb beruházás nélkül máreaddig is sokmillió forint értékű rejtett tartalékot tártak fel.

Kilencezer forintos beruházással
többeszezer forintos megtakarítás a
Gheorghiu-Dej Hajógyárban

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban a múlt évben Visi István főtechnológus kezdeményezésére a dolgozók a kiegészítő és sorával könnyítették meg a munkát. A hajógyárban példájára rövid idő alatt számos üzemenként át a kiegészítő fokozottabb alkalmazására. A hajógyártól eddig 450 kiegészítő-dokumentációt kértek ki más gyárak. A kiegészítő között a legnagyobb sikert a szovjet tapasztalatok alapján készített homokfúvó revólver érte el, melynek műszaki leírását már 33 gyár kérte el a hajógyártól. Ez év januárjában Biró János öntődei művezető a homokszóró revólver kiegészítő részére új felhasználási területet is keresett. A gépet sörfúvó berendezésé alakították át és máreaddig a kiegészítő öntvénytisztításra is felhasználják. Ilyen kiegészítő előállítás 3000-4000 forintba kerül, három ilyen kiegészítővel viszont annyi öntvényt lehet letisztítani, mint a 700.000-800.000 forint értékű import öntvénytisztító géppel.

A Villamosgép és Műhelygyár öntődei
jéven 55-ről 71 százalékra növelték
a nyersvaskihizatalt

A Villamosgép és Műhelygyár dolgozói néhány hónappal ezelőtt elhatározták, hogy a KGM Műszaki Bizottságának közreműködésével feltárják üzemük anyag- és energiataktikáit. A gyár dolgozóinak fáradozása eredményre vezetett. Kiderült, hogy a gyár öntődejében az átlagosan elért 55 százalékos folyékony nyersvas-kihizatalt a munka jobb megszervezésével 71 százalékra lehet fokozni. A vállalat nyilvántartása szerint számított 50,6 százalékos hidegbetét kihizatalt is a gyár öntődejében rövid idő alatt 66,7 százalékra növelhetik.

/Folyt.köv./

B 36. kiadás 1956. február 2.

17 óra - perc

/Dolgozók...1, folyt./

A műszaki anyagnormák bevezetése csak a folyékony vas és a hideg-
betét felhasználásánál évente több mint félmillió forint megtakarítást jelent a gyárnak.

A rejtett tartalékok feltárásának egyik legközvetlenebb módja az öntődei selejt csökkentése. A Villamosgép és Ké-
gyárban nem egyszer öntődei selejtet okozott, hogy a hosszabb ideig
raktározott féminták színdás következtében megváltoztatták méretüket,
szóval "vetemedtek". A fűlővizsgálat után elhatározták,
hogy a hosszabb ideig raktározott fémintákat ezáltal csak akkor lehet
felhasználni, ha azokat előzőleg az öntődei MEO ellenőrizte.

A Villamosgép és Képgyárban a fűlővizsgálatnál
olyan érintetlen tartásokra is felfigyeltek, amelyek felhasznál-
hatóságra ezelőtt nem is gondoltak. Az öntődei kompresszorok hűtő-
vizét addig a csatornába engedték, míg a jövőben a csaknem 40 fős
kompresszor vízzel az öltöző és az elődülő melegvíz-szükségletét lát-
ják el. A jobb anyag- és energiafelhasználással, a hibák megszüntet-
ésével a Villamosgép és Képgyárban többmillió forint értékű
megtakarítást értek el.

2,6 millió forint megtakarítás az
érintetlen tartások feltárásával
a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyárban

A Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyárban az elmúlt hó-
napokban megvizsgálták a gyár anyag- és energiagazdálkodását. Ki-
darált, hogy a gyár öntődejében a segédanyagok felhasználására ki-
dolgzott műszaki normák bevezetésével évente 720.000 forintot lehet
megtakarítani. Esetleg a számítások azt is kimutatták, hogy az olvasz-
tókészgőz gazdaságosabb felhasználásával további félmillió forintot
nyerhetnek. A gyár dolgozói - együttműködve a KGM Műszaki Főma-
intózatával - kiderítették, hogy az öntődeben az indukáltnál drágább
kötőanyagokat használnak. Megállapították, hogy az addig használt
kollofix és funderit kötőanyag helyett bentonitot, illetve melast
lehet alkalmazni. Így a vállalat évente csaknem félmillió forint s
további megtakarítást érhet el. A kupolákemancék képzőfelhasználásá-
nak vizsgálatánál a felderített hiányosságok megszüntetése után el-
érték, hogy az nos feltételek mellett a képzőanyagot a korábbi
23-24 százalékról 16 százalékra csökkentették. A gyár raktárkészleté-
nek rendezésével a maximális és minimális készletek meghatározási-
val a már kiadott anyagrendelések egy részét törölni lehetett.

/Folyt. köv./

B 37. kiadás 1956. február 2.

17 óra - perc

/Dolgozók...2, folyt./

A gyár a raktárvizsgálatok után mint elfekvő anyagot 50 mazsa
homokszegget, 350.000 forint értékű hengerektárat, 57.000 forint
értékű golyósosapályát ajánlott fel más gyáraknak.

Az Autóvillamosági és Beszerelés-
Gyárban a szakmai tudás növe-
lésében rejülő tartalékokat tárják fel

Az Autóvillamosági Beszerelések Gyárának dolgozói
a legjobb munkamódszerek kialakítását célzó Kovaljev-mozgálon széles-
körű alkalmazásával igyekeznek a szakismeretek növelésében rejülő
tartalékokat feltárni. Ez év januárjában többi között hat dolgozó
munkájának megfigyelésével, módszereik elemzésével igyekeztek a
legjobb munkamódszert kialakítani, s ezt a jövőbe képzett dolgo-
zóknak betanítani. Kindlinger Kóla időelemző irányításával meg-
vizsgálták Lakatos Ándorné, László Gáborné, Schobert Imréné, Orián
Mária, Székács Mária, Szigeti Sándorné betanított munkások, illetve
villanyszerelők munkamódszereit. A felsorolt dolgozók között egyesek
öt éve, mások csak néhány hete dolgoznak a gyárban. Valamennyien vil-
lamosmotorok forgórészekereselői műveleteit végzik. Munkájuk
22 művelésnek elemzésével kialakították azt az "ideális" munkamódszert,
amellyel az azonos munkát végző dolgozók 10 százalékkal növelhetik
teljesítményüket, s ennek megfelelően emelkedik keresetük is. A leg-
jobb munkamódszer kialakítása és betanítása után az Autóvillamosági
Beszerelések Gyárának tekereselő-műhelyében számos dolgozónak javult
a teljesítménye. /MTI/

Textiltechnikus továbbképző tanfolyam indult

1956. február 2.

A MESTÉK Helytörténelmi utcai színházában esütörtökön
délután textiltechnikus továbbképző tanfolyam kezdődött, amelyen
az iparban kiválóan dolgozó 120 szakember gyarapítja tudását. A tan-
folyam jelentős részben már textilmérnöki ismereteket ad.

A tanfolyam vezetője nyitotta meg a tanfolyamot
Pöppe Ferenc, a Könyvü-ipari Minisztérium Oktatási Főosztályának
vezetője nyitotta meg. /MTI/

B 38. kiadás 1956. február 2. 17 óra 30 perc

Bemutatták a len- és kenderipari új gyártmányait

1956. február 2. Mlis

A Budakalászi Textilművek kulturális és esztétikailag len-keméripari kiállítás nyílt meg. A bel- és külkereskedelmi képviselői előtt Sárdi György, az iparigazgatóság terv- és termelési osztályának vezetője ismertette az új gyártmányokat.

A kiállítás tanúsága szerint az utóbbi időben a háztartási textilárak gyártásánál számos sikeres kezdeményezés történt. A választék, elsősorban a külkereskedelmi szakemberek tanácsai alapján, messze túlszárnyalja a háború előttit. Az osztályi garnitúrákból a fehér mellett számos szín is található. Az utóbbi időben egyre nagyobb hangsúlyt kap az állatok előállítására vonatkozó igények kielégítése. A kiállítás egyik érdekos darabja az a törülköző, amelyet hazai kenderből készített az ipar. A tapasztalatok szerint hazai kenderből még más, finomabb anyagokat is lehet gyártani. Husz esztendője nem gyártottak kőszövetet. A kiállításán már ez is szerepel és rövidesen árusítják is az üzletben. Bemutattak izlésesen színezett, ötféle minőségű matracszövetet, a Győri Lenzszövőgyár pedig nyújtószövetekkel is szerepelt a kiállításán.

Az Újszegedi Kender- és Lenzszövőgyárban a negyedik évben kezdte meg a szőnyegkészítést. A kiállított minták közül az izléses színezésű szőnyegek keltek megérdemelt elismerést. Az ipari Zoo rajt. műszaki cikket gyárt, s ezek közül is több új dolgot bemutatott. A szintetikus anyagok felhasználásánál elért eredményekről tanuskodik a cukorgyárak számára készült különleges próskendő, amelynek élettartama tízszerese a pamutkendőének.

Kiállították a holtszok körében igen népszerű műszál-álékat is. A Budapesti Lenfőgyőrtől kiállított műszál háztartásipari üzletekben teszik lehetővé számos értékes munkára megtekintését.

Az Újszegedi Kender- és Lenzszövőgyár új, de már jól bevált cikket a nyomott ággyerítőt. A gyár ebben a negyedik évben 8000 garnitúrát készített. A Csillaghegyi Lenárnyag-tízféle határszövettel szerepel a bemutatón.

A ruházati cikkekben is jelentős fejlődésről tanuskodtak a kiállított árak. A rom úszó is készíti már a rugalmas len ruhanyagokat, amelyek kidolgozása a gyűrhetetlenséghez hasonló. Számos vásárlónak örömet szerez majd az újfajta divatvászon és a mintaléntropikál, amelyeknek nagyobb arányú gyártását szintén ebben a negyedik évben kezdte meg. /MTI/

B 39. kiadás 1956. február 2. 18 óra 35 perc

A Dunán is szünetel a hajózás

1956. február 2.

A Dunán - mint a MAHART jelenti - tekintettel az erős jégzajlásra, a hajózás szünetel. /MTI/

Február 10-ig lehet jelentkezni a Szovjetunióba induló társasutazásra

1956. február 2.

Az IBUSZ március első felében társasutazásokat indít a Szovjetunióba. Részvételi díj a Moszkva-Kijev utra 2850 forint, a Kijev-Leningrád-Moszkva utra 3055 forint. A társasutazások két hétig tartanak. A részvételi díjban az utazási költség, teljes ellátás és a költő pénz is bennfoglaltatik. Jelentkezni lehet a munkahely szerinti szakszervezeti bizottságoknál. Jelentkezési határidő február 10. /MTI/

A Duna magyar szakaszán igen erős a zajlás, a Tiszán Tokajig áll a jég

1956. február 2.

A múlt hónap végén hirtelen beköszöntött hideg következtében néhány nap alatt a mellékfolyóinkon, majd egy-két nappal később a Tiszán és a Dunán is megindult a jégképződés. A kemény hideg következtében a mellékfolyókon már február 1-én sok helyütt megállt a jég. A hideg további erősödése a jégképződést, illetve a jégzajlást fokozta s ennek következtében február 2-án reggel a Felső-Tiszán már - helyenkint megszakításokkal - Tokajig állt a jég. Ettől lefelé pedig a Maros torkolatáig erősen zajlott.

A Dunán is, Regensburgtól a Száva torkolatáig, végig zajlik a jég, a magyar szakaszon 80-90 százalékos erősséggel. Rendkívüli eset, hogy a Duna bejár és osztrák szakaszán ebben az időszakban 30-40 százalékos jégzajlás keletkezzék.

Tekintettel arra, hogy a hideg csak nagyon lassan gyengül, a jégzajlás további erősödésével és további folyószakaszok beállásával kell számolni. Nagy a valószínűsége - legalább is a magyar szakaszon - a Duna beállításának. /MTI/

I. 40. kiadás 1956. február 2.

17 ór 50 perc

A kemény hidegben is helytállnak a szénbányászok, olajbányászok, kohászok

1956. február 2.

A váratlanul beköszöntött kemény hideg igen nagy erőpróbára állítja a szénbányászokat, olajbányászokat, kohászokat. A nagy fagy következtében ugyanis körülményes az aknákon a kitermelt szén felszínre juttatása, az olajbányászoknak 40-50 méter magas furótornyokon kell dolgozniuk, s ugyancsak sok gondot okoz az acélművek anyagellátása. A jelentések beszámolnak azonban arról is, hogy bányászok, kohászok dacolnak a hideg időjárással, keményen küzdenek a terv teljesítéséért.

A hideg ellenére is a Borsodi Szénbányászati Tröszt tíz bányája teljesítette túl február első napjának tervét

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tíz bányáüzemének tornyán gyűlt ki csütörtökön reggel a vörös csillag, jelezve, hogy ahol a januári tervteljesítésen kívül a következő hónap feladataira is előkészültek, ott fennakadás nélkül megy a munka. Legjobb eredményt a Baross aknái bányászok érték el. Csütörtökre virradón napi tervüket 122 százalékra teljesítették. A technológiai fegyelmegszilárdításra a jó eredmények alpjai. A két frontfejtésen a bányászok a műszaki vezetők által kidolgozott ciklus-diagramm szerint művelik a frontot. A nyomásos, talpuzzadásos bányamezőben pontosan megértetik a művelési előírásokat. A tervüket teljesítők között vannak a szakmunkás bányászok is. Itt a műszaki vezetők időben gondoskodtak arról, hogy a bányászoknak megfelelő, előkészített munkahely álljon rendelkezésükre.

Február első napján azonban volt több olyan bánya, amely elmaradt a terv teljesítésében. Legtöbb helyütt a hirtelen beállt dermesztő hideg okozta az elmaradást. A Szentpéteri III-as aknán és a kondói bányáüzemben például a kemény hideg következtében nem tudták az aknában kiszállítani a szént. A bányászoknak kellett jeget törni, hogy a szén felszínre kerüljön. A kondói bányáüzemben a műszaki vezetők úgy segítettek, hogy a bányából jövő meleg levegőt a szállítóaknán vezetik keresztül. Így a melegebb levegővel melegek dályozzák az akna eljegesedését. A kemény hideg az albert-teljesi bányáüzemben is komoly termelés-kiesést okozott, a nedves szennel teli csilléket nem tudták időben üríteni. A befagyott csilléket kiolvasztás érdekében kocsikályhákat állítottak fel és felszerelték az akna melegítő kályhákat is.

/Folyt. köv./

B. 41. kiadás 1956. február 2.

18 ór 05 perc

A kemény hidegben . . . I. Folyt./

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél a bányászok megfogadták, hogy szembeállva a zord téli időjárással, a februári tervüket is teljesítik.

Közös erővel küzdenek a zord olajbányászok a hideg okozta nehézségek ellen

A rendkívüli időjárás nagyon megnehezíti az olajbányászok munkáját is. A furótornyokon 40-50 méter magasban, 15-20. fokos hidegben, jeges szélben kell dolgozni. Az olajbányászok azonban hősiességükkel győzik le az időjárás viszontagságait. A lovászi olajmezőn Csölödi Sándor főfúrómester vezetésével a 3-as furóberendezés különösen nagy feladatot teljesített a téli hidegben. Itt végeznek ugyanis kísérleteket az az évből sora körül legmélyebb magyar olajkut fúrásához, a szokatlan nagy hideg ellenére egy percre sem álltak le a munkával. A kedvezőtlen időjáráson kívül február 2-án újabb nehézségekkel is meg kellett küzdeniük. Olyan kőzetek érték ugyanis, amelyek áthúrálásához különleges iszapoltási módszert kellett alkalmazni. A délelőtti órákban hozzáláttak a rőteg vizsgálásához, hogy azután folytathassák a fúrást.

A 3-as furóberendezés munkáját a lovászi furási üzem olajbányászai valamennyien igen nagy figyelemmel kísérik, s megfogadták, hogy ha kell közös erővel gyűrik le a nehézségeket, de kihercolják a sikert.

A diósgyőri kohászat dolgozói is eredményesen küzdenek a nehézségek ellen

Miskolc környékén is a hideg, hűvös fók alá süllyedt a hőmérő higanyszála. A hirtelen beállott hidegben kívül szorin és csütörtökre virradó reggelin metsző északi szél tette még nehezebbé a diósgyőri kohászat dolgozóinak munkáját. A gyár munkásai igyekeztek urra lenni az időjárás mostohaságán. Bár egyes üzemek anyagellátásánál több kisebb hiba is mutatkozott, az erőfeszítések eredményeként a Lenin Kohászati Művek üzemének összesített termelési eredménye szorin reggeltől csütörtökön reggelig elérte a 100 százalékot. Jó eredményt jelenthetnek a Martin acélmű dolgozói: napi tervüket 53 tonnával haladták túl. Elismerés illeti különösen a hulladékter dolgozóit, akik dacolva a kemény hideggel, leküzdötték az anyagellátási nehézségeket.

/Folyt. köv./

B 42. kiadás

1956. február 2.

18 óra 10 perc

/A kemény hidegben... 2. folyt./

Megállították helyüket a durva- és finomhengerezések is. Mindkét üzemi taktikájukat a régi tervét, s a durva-hengermű gerendáson a 33 tonna többlettel zárták a munkanapot. A helytállás a egyszerű példáját mutatják a középsori hengermű dolgozói. Február elsőjére U-vasak sorozathengerezésre kellett átcserezni a hengermű hengereit. A csere az előirt időre végrehajtották. Hozzájárultak beállításával és egyéb intézkedésekkel arról, hogy az olajvezetékek lehűléséből és a visszajártatás körül eső ott nehézségeken is. Csütörtökön délelőtti órákban már megkezdhetők az új szalványok próbahengerezését. /MTI/

Tanfolyamok az Országos Békabizottságok munkájáról

1956. február 2.

Csütörtökön ülést tartott az üzemi békabizottságok munkájáról foglalkozó bizottság az Országos Békabizottság székében. Horváth Vince, a Hazafias Népi Front budapesti bizottságának titkára elnökléssel megvitették a IV. Magyar Békakongresszus óta az üzemi békabizottságok munkáját. Ez az elmúlt évben sokat fejlődött. A békabizottságok szervezeteileg megerősödtek, munkájuk rendszeresebbé vált.

A vitában több hasznos javaslat hangzott el, majd a bizottság felhívással fordult az üzemi békabizottságokhoz. A felhívás megnevezte az elkövetendő idők legfontosabb feladatait: törekedni kell az agitációs munka tartalmának további javítására. Az Országos Békabizottság fordítson nagyobb gondot a tömegszervezetekkel való együttműködésre is. Az eddig jól bevált szervezeti és agitációs módszereket, formákat minél szűlesebb körben kell alkalmazni. Az üzemi békabizottságok munkájával foglalkozó bizottság javasolja, hogy az Országos Békabizottság különleges gondot fordítson a békabizottságok munkájának megvitésére a bányákban és az építőipari üzemekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43. kiadás

1956. február 2.

18 óra 15 perc

Bemutatták az "Életmentő" elektrostimulátor első husz példányát

1956. február 2.

Csütörtökön délután az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának kulturális termében bemutatották a magyar gyártmányu elektrostimulátor első husz példányát. A bemutatón részt vettek a SZOT, az Egészségügyi Minisztérium, a Köhő- és Gőpipari Minisztérium és a kereskedelmi vállalatok illetékes szakemberei.

Kaffka László mérnök és Zsombó György orvos sokéves közös tudományos munka és kiváló eredményeként olyan elektronos készüléket szerkesztett, amelyen eddig még nem volt a magyar orvosok birtokában. Az új elektronos orvosi műszer a légzés megindítására szolgál. A készülék a légzés újra megindulását, az emberi test legérzékenyebb részének, az agyrendszernek a serkentésével segíti. A rögtön tudják alkalmazni az újfajta készüléket, többek között a súlyos villanyáramlötötteket és a vízből kimentett fulloklókat is meg lehet menteni az életnek. Segít az új műszer a koraszülöttek élesztésénél, sőt a különféle műtéteknél előálló légzési zavaroknál is teljes sikerrel lehet alkalmazni.

Az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának dolgozói a nagyjelentőségű orvosi műszert hordozható kivitelezésben készítették el, s így elsősorban a mentők és az üzemek orvosi kapnak újabb segítséget. Az új husz készüléket csütörtökön átadta az Egészségügyi Minisztérium képviselőinek. Ezeket majd a minisztérium a legjelentősebb nagyüzemeknek és központi mentőállomásoknak juttatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. február 2.

19 óra 15 perc

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülése

1956. február 2.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Többi között megtárgyalták a budapesti szövetkezetek elmúlt évi munkáját. A fővárosi/szövetkezetek 1187 boltban árusítanak. A szövetkezetek 1955 évi tervüket 103,2 százalékra teljesítették. Termékeik többsége ma már közvetlenül a lakosság szükségleteit elégíti ki. Ezenkívül tavaly 386 millió forint értékű árut szállítottak külföldre.

/Kisipari

Foglalkozott a végrehajtó bizottság a Kilián György kulturális- és sportversenyek eddigi tapasztalásával. Megállapította, hogy a versenyfelhívás élénk visszhangra talált a budapesti fiatalok körében is. A seregszenlére 263 uttőrőcsapott és 78 középiskola DISZ szervezete küldte el nevezését.

A verseny első szakaszában a fővárosi fiatalok számos színvonalas műsoros estét, klubnapot rendeztek. Ezekben megemlékeztek a nagyobb jelentőségű évfordulókról, továbbá a Bartók- és Vörösmarty jubileumról. A Kilián-versenyek hatására számos új művészeti- és sportcsoport alakult - fiatalok bevonásával. /MTI/

"A Nagy Faltól - Csendes Óceánig"

1956. február 2.

címmel fényképkiállítás nyílik Kév Miklós kínai fényképeiből szombaton délután 13 órakor az Ernst Múzeumban /Nagymező utca 8./ Megnyitó beszédet mond Lin Ja, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. február 2.

19 óra 25 perc

Huszonöt ezer ember egészségét adta vissza a tízeves kórházi kórház

1956. február 2.

A felszabadulás előtt Szolnok és Debrecen között mintegy százhusz kilométeres szakaszon egyáltalán nem volt kórház. 1946 február 2-án nyílt meg a Nagykunság első kórháza Karcagon, egy volt földesuri kastélyban. Az első évben mindössze 24 ágya volt a kórháznak és a gyógyított betegek száma alig haladta meg az ezret.

A karcagi városi kórház fennállásának tizedik évfordulójára alkalmából csütörtökön ünnepséget rendeztek a termelőszövetkezeti városi bizottsági. A kulturális otthonban több mint négyszáz ember gyűlt össze, hogy megemlékezzenek a város legnagyobb egészségügyi intézményének alapításáról. Az ünnepségen dr. Zöld István igazgató- főorvos ismertette a kórház történelmét és az elért eredményeket. Elmondotta, hogy ma már hét betegosztály működik a kórházban és a gyógyított betegek száma a múlt évben hitezer volt. A kórház fennállása óta több mint huszonötezer embernek adta vissza az egészségét. Az ünnepség végén Révi Imre az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője 25 dolgozónak adta át az egészségügyi miniszter oklevelét és a velejáró jutalmakat.

A karcagi kórházat az elmúlt évben többszáz ezer forintos költséggel bővítették és korszerűsítették. A második öt éves tervben szándékban teljesen új kórházat építenek a nagy termelőszövetkezeti városban. A tervezési munkák már ebben az évben megkezdődnek. /MTI/

Az Új Idő 5. számának

1956. február 2.

vezárcikként a Szovjetunió Kommunista Pártja XI. kongresszusának előkészítő ülésén kapcsolódóan a kommunista pártok és a nép viszonyát Glomzi, Juliusz Kótz-Suchy, a Nemzetközi Kereskedelmi Lengyel Intézetnek igazgatója, a washingtoni vezető kormányfőknek karácsonyi üzenetéhez fűz részletes kommentárokat. Zsurkin cikke Indiánok mint nagyhatalomnak a világpolitikában betöltött szerepét magyarázza meg, Jeruzsálimszkij professzor pedig Heráimen emlékiratáról és közéletéről cikkei alapján világosítja föl a lap olvasóit. Rovinszkij külföldi sajtószemléje az új szovjet öt éves terv nemzetközi visszhangját ismerteti.

/Földművelésügyi Minisztérium/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956. február 2.

19 óra 40 perc

/Az Uj Idő. . . folyt./

Lion Feuchtwanger, a neves német író összefoglaló képet ad Thomas Mann, a nemrég meghalt nagy író és hűdó közéleti személyiség életjáról és életművéről. Az Uj Idő e heti száma két utincplót közöl. Az egyikben Lazarev professzor számol be isztanbuli és velencei tapasztalatairól, a másikban Margerite Aliger, az ismert írónő mondja el finnországi élményeit. A Kérdések és válaszok rovat kimerítő felvilágosítást ad az arab-izraeli konfliktusok okairól.

A "Nemzetközi Élet" jegyzetei és a Nemzetközi események krónikája egészíti ki az e heti szám tartalmát. /MTI/

Komjáti Gyula festőművész

1956. február 2.

A alkotásból esütörtökön délután kiállítás nyílt a Csók István Galériában. A kiállítást Végvári Lajos műtörténész nyitotta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956. február 2.

20 óra 30 perc

Hőjelentés

1956. február 2.

Hőakadályok vannak az alábbi helyeken: 85. számú győrsoproni főközlekedési közuton Nagycenk-Sopron-Országhatár között, 845. számú lövő-kőszegi főközlekedési közuton Lövő-Sopronhorpács között. Az 51. számú budapest-újvidéki főközlekedési közuton Dusnok közelében. Dávod és Herczegszántó között az ut nehezen járható. Az 54. számú szeged-bátaszéki főközlekedési közuton Csévoly és Baja között, valamint Szeged közelében. Az 55. számú szabadkai főközlekedési közuton Bácsbokod és Baja közelében. Az 522. számú sükösd-kiskőrösi főközlekedési közuton Nemesnádudvar és Sükösd községei között. Az 526. számú szeged-kiskunhalasi főközlekedési közuton Kiskundorozsma közelében. A 6. számú budapest-pécsi főközlekedési közut Kakasd-Mecseknádasd között, az 581. számú bátaszék-bonyhádi főközlekedési közut végig nehezen járható. A 631. számú dombóvár-bonyhádi főközlekedési közut erősen sikos. A 68. számú szekszárd-siófoki főközlekedési közut Káty-Zomba között, az 54. számú szeged-bátaszéki főközlekedési közut Batuszénánál nehezen járható. /MTI/

Művelődési

Uj színházterem nyílt esütörtökön este Sztálinvárosban

1956. február 2.

A sztálinvárosi tanács a Bartók Béla színház nagytermét színházteremmé alakította át, hogy a végleges színház felépüléséig is bármikor tarthassanak Sztálinvárosban színházi előadásokat. Eddig ugyanis csak a Dózsa Filmszínházban tarthattak előadásokat. Az új színházteremben esütörtökön tartották az első előadást. A kecskeméti Kertész József Színház - ezuttal hatvanadszor - szerepelt Sztálinvárosban - művészei a Mágnes Miska című operettet adták elő. Előadás előtt Tapolczai Jenő, a városi tanács vb. elnöke mondott beszédet. Bejelentette, hogy a színházi előadásokon kívül mozielőadások is lesznek majd a nagyteremben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. február 2. három óra 20 perc

A sztálinvárosiak távirata a tizen év előtt felszabadított hős sztálingrádiakhoz

1956. február 2.
A sztálinvárosi dolgozók és a városi tanács végrehajtó bizottsága nevében Tapolczai Jenő vb. elnök csütörtökön a következő táviratot küldte a hős Sztálingrád szovjetjének elnökéhez:

"A Sztálingrádot ostromló fasiszták feletti győzelem, a hős város felszabadításának 12. évfordulója alkalmából meleg szeretettel köszöntjük önöket. Kívánjuk, hogy további sikereket érjenek el a városuk fejlesztésében." /MTI/

Gergely Sándor Ünneplése az Írószövetségben

1956. február 2.
Gergely Sándor Kossuth-díjas író 60. születésnapja alkalmából csütörtökön este bensőséges ünnepséget rendeztek a Magyar Írók Szövetségének székházában. Az ünnepségen a párt- és a kormány vezetői közül megjelent Dobi István és Szalai Béla, jelen volt az ünnepségen Darvas József népművelési miniszter, Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Dörösi Iván, az Elnöki Tanács titkára, valamint a magyar írók közül számosan. Részt vettek az ünnepségen a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői.

Veres Péter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke köszöntötte elsőnek a kiváló író, majd Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke átnyújtotta Gergely Sándornak a Kunke Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését. Ezután a magyar írói, régi munkásmozgalmi harcostársai nevében Tamás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára és Illés Béla Kossuth-díjas köszöntötték Gergely Sándort, aki megható szavakkal válaszolt az üdvözlésekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. február 2. 11 óra 20 perc

Izgalmas kikötőhid és ponton-mentés a dunai jégzajlásban

1956. február 2.
Sztálinváros és Dunavecse között a személyszállító hajóforgalmat február 1-ével szüntették meg. A hirtelen megindult dunai jégzajlás elől biztonságos helyre, a sztálinvárosi kikötőbe kellett vontatni a vasponton, a kikötőhidat pedig a partra kellett kihúzni. A feladatot elvégzésére csütörtökön délelőtt a Körös vonatohajó kapott megbízást. A veszélyes utra azonban elkísérte a Körös az 55-ös csavargózós is, hogy szükség esetén, esetleg motorhiba esetén segítsen. A feladatot megnehezítette, hogy a sztálinvárosi kikötőt is 20-25 centiméter vastag jégpáncél borítja.

Csütörtökön délelőtt indult el a két hajó Dunavecsére. A Körös lassan haladt, feltörte az öböl jégpáncélját. Lefelé az uszó jégtáblák között lassan haladtak. Dunavecsén a rak alatt megbirkóztak a 160 mázas súlyú kikötőhid partra húzásával. Majd sötétben, este negyed hatkor indult vissza a zajló Dunán Sztálinvárosba. Fél nyolckor, alig kétórás nehéz és izgalmas ut után a sztálinvárosi kikötőben lehorgonyoztak. A bátor hajósok megérkezésük után elmondták, nem lehetett kerülgetni az uszó jégtáblákat a zajló Dunán. Sokszor csak úgy remegett a nagy hajótűst a jégtábláktól. A 380 lóerős motor azonban jól bírta. A csavargózós segítségére nem volt szükség a 9-10 kilométeres úton, csak a kikötőben, amelynek délelőtt öt be-fagyott jégét most már a kis csavargózós törte fel. A bátor hajósokat a nehéz ut után a kikötő dolgozói melegen üdvözlötték. /MTI/

Néphadseregünk tisztjei és újságírók találkozója

1956. február 2.
A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában a Magyar Sajtó Hírja alkalmából csütörtökön este baráti találkozót rendeztek a budapesti helyőrség tisztjei és a fővárosi sajtó képviselői között. A találkozón Nagy Gábor szerkesztő bevezetőt, majd a megjelentek megvitették néphadseregünk és a sajtó kapcsolatának néhány kérdését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. február 2.

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 2-án, csütörtökön este 21 órakor:

A nagy hideg tovább tart

A hideg időjárás Európában tovább tart. Hazánkban csütörtökön napközben a hőmérséklet Miskolc környékén mínusz 4- mínusz 5, keleten általában mínusz 6- mínusz 9, nyugaton mínusz 10- mínusz 13 fokig emelkedett. Sokfelé volt kisebb havazás, egy-egy helyen hófúvás. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több-kevesebb helyen havazás, mérséklődő és zeki-északkeleti szél. A nagy hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 16 - mínusz 19 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 11 - mínusz 14 C fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 247 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken mínusz 4 fok alatt. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 február 2

13 óra 50 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata H.J. Vorosilov elvtársához

1956 február 2

Kliment Jefremovics Vorosilov elvtársnak,

M o s z k o v a

Kedves Vorosilov Elvtárs!

A Magyar Dolgozók Pártja és az orosz dolgozó magyar nép nevében forrni szeretettel köszöntjük Önt, Lenin és Szilvin hűségese harcostársát, a Kommunista Párt és a Szovjet Állam királysági vezetőjét, 75. születésnapja alkalmából.

Ön, drága Vorosilov elvtárs egész életét a munkásosztály és az elnyomott dolgozók felszabadításáért, a szocializmus felépítéséért és a kommunista társadalom létrehozásáért folytatott harcok szentelte, s elvárhatalatlan érdemeivel nemcsak a szovjet népet, de az egész haladó emberiség színeit megbecsülését és forrni szeretetét vivta ki.

Pártunk és dolgozó népünk soha el nem múló hálával emlékezik meg a népen arról a felbecsülhetetlen segítségéről, amelyet a felszabadulás utáni nehéz években a Szovjetunió Kommunista Pártja, a Szovjet Kormány és személyesen Ön nyújtott, szeretett Vorosilov elvtárs hozzájárulásához és boldogulásához. Ön, drága Vorosilov elvtárs sikeres munkájával, a szabadságszerető magyar nép iránt tanúsított megértő rokonszenvével örökre bevívte nevét dolgozó népünk szívébe, hazánk történelmébe.

Pártunk és országunk egész dolgozó népe forrni szeretettel gondol Önre és tiszta szívből kíván Önnek jó egészséget, hogy még hosszú esztendőken keresztül alkothassék teljesében munkálkodni tovább példaképünk és nagy barátunk, a Szovjetunió további felvirágoztatásáért, a népek közötti baráti kapcsolatok elmélyítéséért, a világ békéjének megőrzéséért, a kommunizmus nagy ügyének diadaláért.

Forrni kommunista üdvözléssel:
A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956. február 2.

16 óra 35 perc

Kitüntetés

1956. február 2.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Gergely
Sándor irónak, 60. születésnapja alkalmából, többvtizedes iparközi
munkássága és a munkásmozgásban kifejtett tevékenysége elismerésé-
ül a Munka Vörös Érszélé Érdemrendje kitüntetését adományozta. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás

1956. február 2.

17 óra 35 perc

1956. február 2.

Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság
rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere február 2-án fogá-
dást adott Leskovic jugoszláv kormester magyarországi vendégszerep-
lése alkalmából. A fogadáson részt vett a magyar zenei élet számos
kiváló képviselője, továbbá a Külügyminisztérium és a Népművelési
Minisztérium vezető tisztviselői. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. kerület, Árpád köz 57. Telefon: 358-490, 359-590
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének felelős kiadója

B 1. kiadás 1956. február 3. 6 óra -- perc

Elkészült Magyarország genetikus talajtérképe

1956. február 3.

Az Agrokómi Kutató Intézetben Stefanovits Pál, Szücs László, Györi Dániel, Kleh György, Máté Ferenc és Szebényi Lajosné kutató többéves munkával elkészítette Magyarország genetikus talajtérképét. Az 1:200.000 léptékű térképet a napokban mutatták be a Magyar Tudományos Akadémiának. Hogyan készült a térkép és mi a jelentősége - erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Stefanovits Pál, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa:

- A talajtérképezésnek Magyarországon százéves múltja van. Már Szabó József, a XIX. század második felében nagyobb területekről készített talajtérképeket. Később Treitz Péter és munkatársai Dokucsajevnek, a nagy orosz tudósnak az elvei alapján készítettek ugynevezett klíma-zonális talajtérképeket. Igen nagy előrehaladást jelentett Morunkban Kreybig Lajos Kossuth-díjas tudósunk elvei szerint megindult, ugynevezett átnézetes talajtérképezés, valamint Kreybig Lajos későbbi tájtermesztési térképezése.

- A Kreybig-féle 1:25.000 léptékű, részletes térképek felhasználásával megkíséreltük országos térkép összeállítását, de ez a kísérletünk nem sikerült. Kitűnt, hogy az átnézetes térképek nem tükrözik azokat a lényeges különbségeket, amelyek termékenység szempontjából az egyes területek talajai között fennállnak. Amikor ezeknek a különbségeknek a tudományos alapjait kerestük, arra a megállapításra jutottunk, hogy az eltéréseket a talajok kialakulásában és fejlődésében mutatkozó különbségek okozták.

- E felismerés után 1951-ben megkezdtük - felvételek útján - a talajok kialakulásának és fejlődésének felderítését, az adatgyűjtést és a laboratóriumi vizsgálatokat. Bejártuk az ország egész területét, megmintáztuk az ország főbb talajtypusait és kerestük a talajok kialakulásának törvényszerűségeit. Így állítottuk össze első lépésként az ország genetikus talajtérképét.

- A térkép elkészítésénél a genetikus talajtan elveit tartottuk szem előtt. A talaj fejlődése során különböző szakaszokban megy át, s a mostani talajok típusai is e fejlődés egy-egy szakaszát mutatják. A genetikai talajtypus a talajok összes fizikai, kémiai és biológiai tulajdonságait magában foglalja. Ezek együttevét szabják meg a talaj termékenységét. A térképen a talajok osztályozását ezeknek az elveknek alapján végeztük.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. február 2. 10 óra 25 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

1956. február 2.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1956 február 2-án ülést tartott, amelyen meghallgatta Matolcsi János elvtárs földművelésügyi, Szobek András elvtárs begyűjtési, Csergő János elvtárs kohó- és gépipari, Kiss Árpád elvtárs vegyipari- és energiaügyi miniszternek, valamint Pogácsás György elvtársnak, az állami gazdaságok miniszterének beszámolóját a Központi Vezetőség 1955 júniusi határozatának végrehajtásáról és az 1956 évre tervezett intézkedésekről.

A Központi Vezetőség a beszámolókat megvitatta és az 1956-ra tervezett intézkedéseket tudomásul vette. /MTI/